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II. évfolyam. Zala-Égerszög, 1883. december 2, 48. szám.

Előfizetési díj:
E-'észévre 4 t't.. Félévre 
2 t’t.. Negyedévre 7 t't.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 

g kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélvegdij 
30 kr.

>'vili tér vetitsora 1- kr. társadalmi, Műk és
“ es a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
keszti 'ségln "/■ küldendők.

líérmentetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei
Megjelenik minden vasé ma]>.

to

Megyei közgyűlés.
Xalamvg ve tő v v én x-1 int ósúgi bizottságának 

november hó *26-án Glavina Lajos lóispán úr
..méltóságának elnöklete alatt tartott rendkiviili 
közgviilésén egyik legfőbb tárgyat az 1884. 
évi'"közmunka beosztás és ntépítészeti tervezet 
megállapitasa képezte.

Felolvastatott mindenekelőtt a kir. alltuu- 
. idtészeti hivatal jelentése, mely mellett a 
me°"ve 1883. évi országos közmunkájának ter­
mészetben történt leszól gála sáról, a fenmaradt 
hátralékokról, a váltsági összegeknek miként 
lefizetéséről szóló kimutatásokat és a computus 
alkalmával bizottságilag tárgyalt hiányokról, 
kívánalmakról és észrevételekről felvett jegyző­
könyveket beterjesztette. E jelentéssel kapcso­
latban tárgvaltatott az 1884. évben természet­
ben leszolgálandó közmunkának a megyei utakra 
elöiránvzott beosztási tervezete és az 1884. évre 
előirányzott útfenntartási költségvetés. \ egre 
olvastatott e tárgyra vonatkozólag az allando 
választmány véleménye« jelentése.

Miután a felolvasott jelentés szerint az 1883. 
éwe előirt természetbeni szolgál mán y legnagyobb 
részt leszolgáltatott, a többszöri telszóllalás da­
cára a közmunka, köteles szolgalmam at telje­
síteni nem akarók után a járási eomputusi 
bizottságok által kirótt 293 frt. 60 kr. birságnak 
a jövő 1884. évre való előiratása, az összeírás 
téves volta, elhalálozás és ismeretlen hely i e 
történt költözés folytán pedig 10 kettős fogatú 
igás és 311 a kézi napszámnak pedig leírása
elhatároztatott. , , , ■

A váltsági összegek, régibb hátralékok es le 
nem szolgált közmunka után kivetett előbbi évek­
beli bírságok 2195 frt 98 kr. kivételével lefizettet­
vén. ezen összegből a computus alkalmával 
kiderített különféle és a eomputusi jegyzőköny­
vekben részletesen elősorolt indokoknál fogva 
ii29 frt. 76 krnak leírása elrendeltetett, inig

1589 frt. 90 kr., mint oly összeg, mely az illet' 
hátralékosoktól behajtandó, 1884. évre előiratotf.

Ezután tárgyalás alá vétetett az 1884. év­
ben természetben leszolgálandó közmunka be­
osztási tervezet, melyet, miután az a járási eom­
putusi bizottságok áltál a javasok igényéinek 

! legjobban megfelelő és az uftentartást leged- j 
, szervibben előmozdító módon lett összeállítva, a 

közgyűlés egész terjedelmében elfogadott azzal a 
megjegyzéssel azonban, hogy a tapolezai j.Has­
ban a fördvmiez- b a dac Sony- es lesei ícze-tomaji 
útra beosztott Gnincs község összes közmun­
káját a gyulák eszi- balaton edericsi utón szól­
óéiba le es hogy a pacsai javasban a szent-nu- 
hály- nagv-kanizsai útra beosztott Alsó-Rajk, 
Pötréte, Kerecsen és Ovosztonv’ községek a 

í paesa- rajki utón teljesítsék közmunka szolgál- 
; mánvukat.

'Tárgyakis alá vétettek ezután járásonként 
a járási eomputusi bizottságok áltál az egy es 
községek vagy magánosok toly amodv any ana 
tett javaslatok, melyek közül csupán az álta­
lánosabb érdek bekre terjeszkedünk ki. A keszt­
helyi járási eomputusi bizottság a fenéki szárny ­
vonalra 1884. évben 300 halom szántói bazalt 
kő kihordását javasolta, azonban tekintetbe véve 
az utfentartási alap túlterheltségét, a közgyűlés 
az állandó választmány7 véleményének elfogadá­
sával a jelzett útvonalra csak 150 halom ko 
kihordását határozta el. — Tekintve azonban, 
hogy a fenéki szárnyvonal felette nagy fon­
tosságánál és a közlekedés nagy élénkségénél 
fogva alapjából kiépítendő, figyelembe véve 
továbbá, hogy a jelzett útvonal egy része vá­
mos ut és igy ama körülmény, hogy’ menny i 
részt tartozik a vámos tulajdonos tatarozni es 
fentartani. kiderítve nincs: ez okból S vast its 
Berni alispán úr elnöklete alatt Sturm György 
kir. főmérnök, a járási szolgabiró, továbbá 
Bogyay Máté, Koller Ferenc és Trsztyánszky 
Lajos járási útfelügyelő tag urakból álló büL 
döttség megbizatott azzal, hogy ;1 hely színén

„Zalamegye“ tárcája.
egy herczegnö.

— Történeti kép. —
IRTA: T. GÉZA.

A nyári nap égetőn sütött alá az aacheni császári
palota ólomfedelü tornyaira.

Nvugotról, északról s keletről hatalmas vártáink 
körítők" .. mig a déli részen szabadon tekinthetett ala 
, liiis/.ke palotaóriás ... A várfalakból többUelyütt kisebb 
-limbölyti tornyoeskák emelkedtek ki. A falakon belül 
a palota háta mögött terült el a szép császári kert; míg 
kívül sűrűn benőtt sötét fenyő erdő koszoruzta korul a

X. Ká folynak, a hatalmas frank császárnak, Aachen 
volt legkedvesebb tartózkodási helye. A hosszú íaradal- 
m ik a véres harcok után mindig ide szállt pihenni. 
Akkor sem pihent ő soha, maga köré gyiijtven az akkori 
művelt világ legnevezetesebb tudósait; velük tanult, ol
vásott és dolgozott. , . , „ ...

Hátul a palota kertben egy sugar novesu ítjujait-
kelt az árnyékos sűrű lomhozatu iák alatt, ott v°n\a 
meg magát a nap égető tüze elől. Hosszú, aranyszoke 
szinű haja göndör fürtökben hullámzott ala a szeles Val­
inkra. Nagy ábrándos kék szemei, határozott vonasu 
kerek areza szellemiséget, értelmet tükröztek vissza . . • 
szabályos ajkakkal, pelyliedező álla. Kezében nagy 
könyvvel, tél s alá sétált az egyenes kerti utón. Majd az 
egyik sűrűbe rejtett kis padra leülve ... olvasott tovább.

Felülről vidám beszélgetés, vig nevetes, kaezaj 
hangzott, le a palota oszlopos erkélyei ől.

Szép, fiatal hölgyek ültek ott fenn az erkélyen, az 
akkori frank nemzeti viselet szerint aranynyal- ezüsttel 
gazdagon ékesített drága öltözetekben. . ,

A szép ifjú mintha őt legkevesbbe sem érdekelné 
az a vidám beszélgetés, vig nevetés, kaezaj, — szemeit 
folyton a hetükre szegezve, komoly arccal ült olvasmá­
nya mellett. Csak néha-néha nagy ritkán pillantott tel.

- A gondolata pedig dehogy is az olvasmányon, oda 
fennt járt az erkélyen. Mivel mulathatják oly jól mago­
kat --- azok a szép, fiatal hölgyek. Talán csak nem o 
rajta van valami nevetni való? Lelke dehogy óit 
ott az ugráló — összefolyó hetükön, ott csiiggött az 
azon a fekete szeműn, a sok szép között a legszebhiken.

Alig merte a szemét fölemelni . .. de valahányszor 
feltekintett, sóvár szeme azokkal a fekete szemekkel
mindig találkozott. , , ,,

No, hiszen, ha még ezután ezt a gondolatat tudtak 
volna az ifjúnak azok a szép hölgyek, akkor lett volna 
még csak igazán nevetés!... Jobb is, hogy nem tudtak, 
hogy még nem is gyanították! . . . < Jvizte is, féltette is 
a szép ifjú a gondolatát, jobban mint a szeme vi agat. . 
Szemeit mereven a hetükre szegezve ült ott a kis pá­
don. .. Végre elcsendesült a zaj; a szép hölgyek bevo­
nultak az erkélyről. — Az ifjú félve, remegve kapta 
fel ismét szemeit u betűkről, . . . nein vöt mai sí n v
az erkélyen. .,

Csendes lett az is, csendesebb a kort. . . Ezernyi
gondolatok között sokáig ült még azután ott egy hely­
ben az ifjú, — pedig az idő is már jól eLhalmt. -- 
Maid egyszerre csak közvetlen tellette az ablakból < g> 
pergamen darab hűlt alá . . . Az ifjú moho vagygyal 
kapott a pergamen után. Feltekintve az ablakra nem 

j látott senkit . . . Olvasni kezdé a pergamen levelet...
Kedves Eginhard! Szívem rég óhajtott kívánsága 

; önnel találkozni! . . Jöjjön az északi bástyátok ala, ha 
leszáll az est! . . . En ott leszek! . . •

Név nem volt a levél alá írva. Megreszketett
a kezében ... . ,,

Kiírhatta ezt a levelet? tünodek sokáig magúban.
Eginhárd fel s alá járkálva a szűk kerti utón. O nem írhatta. 

Bizonynyal valamelyik udvaihölgy űz vele tréfát... 
Akár" ki legyen is az, ha leszállt az est, ott lesz a 

bástyafok alatt. Eginhárd hóna alá csapva könyvet, meg 
egyszer föltekint az ablakra, a kertből távozott.

r est . . Csendes lett minden. Itt-ott
hangzott még fel a 'völgyből cgy-egy barangoló pásztor 
kialtasa

megjelenve, állapítsák meg, mily terjedelmű a 
vámtulajdonos által tatarozandó és fen tortán do 
útvonal s ezen eljárás ercredméiivvhez kéj »est 
tetessék meg az útvonal kiépítésé érdemében a 
szükséges intézkedés.

Tárgyaltatott Festetits Taszilló gróf úr 
Öméltóságának folyamodványa, melyben a 
keszthelyi kastélya * előtt levő megyei ut áthe­
lyezését kéri. — Miután a bemutatott tervezet 
szerint a keszthelyi grófi kastély előtt elvonuló 
út félkör alakba terveztetik az újból létesí­
tendő kastélybeli élőkért körül, mely áthelye­
zés által a megyei ut szabadabb es a levegő­
nek jobban kitett fekvésénél fogva sokkal kom - 
nyebben és aránylag olcsóbban tartható fenn, 
mivel továbbá ezen áthelyezést a grot ur Ömél­
tósága saját költségén s a műszaki igényeknek 
megtélelőleg fogja átalakíttatni s mivel ezen 
művelet foganatosításával illetőleg a grot ur 
Öméltóságának azon kegyességé tol\ tan. bog\ 
a városi közönség használatára 20 kát. holdnx i 
területet díszes angol parkká átalakítva áten­
gedni s örök időkre fentartását szerződés sze­
rű leg kötelezni méltóztatotr, — Keszthely vá­
rosa szépitészeti tekintetben és mint fürdőiiclv 
is felette nagy előnyben részesül: a közgyűlés 
a kérelmezett megyei ut áthelyezésébe a legna­
gyobb készséggel beleegyezett.

Bezéréd község" közmunka hátralékosaim 
nézve az állandó válaszmany javaslatához ke­
ltest, tekintetbe véve, hogy nevezett község a 
f. évben szenvedett tűzvész miatt nem roliatta 
le közmunka szolgálmanyat, a kitüntetett li.it- 
rálékok töröltettek. Mivel továbbá Bezeréd köz­
ségben a tűz által károsultak még a jövő évben 
is építkezéseikkel lesznek elfoglalva, meltoux os­
ság szempontjából a nevezett község tüzkarosult 
lakosai az 1884. évi természetbeni közmunka 
szolgáltnál! y teljesítése, úgy a vall sági összeg 
megfizetése alól felmentettek.

A pacsai járási eomputusi bizottság azon 
ii I dít vá i ív ára, 1 togy a lionvédlovak is fclvétesse-

Az aacheni büszke várfalak komor tekintettel néz­
tek alá a tátongó sötét völgybe. ... A tornyok közül 
csak olykor-olykor csillant elő a halvány világé, szende 
hold, mintha bűvöséit akart volna játszani, vagy valakire 
leskelődött volna az est homályában.

Az északi bástyafok alatt a hegyoldalon egy nyu 
kink termetű karcsvé fiatal alak állt; gondolatokba íne- 
riilve, tekintetével folyton a nyugati várfalak felé nézve.

’ EMnhárd volt ez ifjú, kivel már ma a császári 
kert árnyas fái alatt is taíálkozánk. . . . Eginhárd sze- 
génv iró-deák volt Károly udvarában, s a császár külö­
nös" kitüntetett kegyence. Károly felismerve a törekvő 
ifjú szép tehetségeit, udvarába hívta. .

Az ifjú arcán bizonyos vidámság, duzzadó pno> 
ajkain a pajkos, hamisas mosoly játszadozott. .. Lgyan 
ki adhat itt'az udvari nők közül a szegény Egmliardnak 
ily későn, este, itt a hegy oldalon találkozót ? . . . Akai­

én lek es lesz.ki legyen is az, de szer...... _ ,
Ilv gondolatokkal volt elfoglalva az ítju, midőn a 

nyugati" bástyafalak közül egy nő alak bontakozott ki 
lassan kint az est homályából. Eegyeuescn tele tartott. .

A hölgy már a bástyátok ala ért. . . . Eginhaid 
gondolata ellenére is mélyen megilletődütt. Minta villám 
érte e váratlan meglepetés. Zavarodva tekintett az oda­
érkezett csinos hölgyre. .. Nem tudta, ébren van-e, vagy 
álmodik ? ... A mit még legmerészebb álmaiban sem 
mert volna képzelni soha, a császár lánya állt előtte, az
a fekete szemű. .

E-inhárd, hogv zavarát azzal is takarja, eleje sie­
tett, hogv üdvözölje őt . . - de szólni nem tudott. . . 
térdre esett, hogy az odaérkezett hölgynek kezet csókoljon.

__Keljen fel gyorsan, Eginhárd! szólt az ifjú ke
zét megfogva és mosolyogva szép tiszta hangon a LJgy. 
Szólásában a legkisebb elfogulatlanság nélkül, mint a 
kinek e megtiszteltetés legkevésbbé sem volna feltűnő.

Széj) hercegnő akadozott remegő hangon 
Eginhárd, ennyi bizalomra, kitüntetésre én érdemeden
vagyok! .

__ E<>-y-e bizony nem gondolta volna szolt is­
mét nevetve a hercegnő - hogy ön a császár lány nyal 
valaha is találkozzék e helyen ?! .
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nek a közmunka kötelezett állatok közé, a köz­
gyűlés figyelemmel ama körülményre, hogy a 
honvédlovak a természetbeni szolgál Hiányra a 
miniszteri rendelet értelmében nem kötelezhetők, 
azon határozatot hozta, hogy a honvédlovak tu­
lajdonosai a természetbeni szolgálmányok alól 
felmentetnek, de a készpénzbeli megváltásra ők 
is, mint más lovak tulajdonosai, köteleztetnek.

Felemi itt etett továbbá, hogy a nem tisztán 
gazdasági célokra használt lovak a parsai járás­
ban a közmunka összeírás alkalmával a köz­
munka kötelezett állatok lajstromából ki hagyat­
tak. Mivel azomban a közmunka kötelezettség 
alól való felmentés a közmunka utasítás szerint 
az ily lovakra épen nem alkalmazható s mivel 
esetleg már más járásokban is történhetett ily 
eljárás: e végből a közgyűlés a pótközinunka 
összeírást az egész megye minden egyes java­
sára nézve elrendelte.

Hogy a szakmunkákat kellő pontossággal 
és kellő időben teljesíthessék és hogy e tekin­
tetben az ellenőrzés eszközöltethessek: a községi 
munkafeladványok a közgyűlés után az illető 
szakaszbeli útfelügyelő tag uraknak azonnal ki­
adandók. Egyúttal a computus alkalmával az 
útfelügyelő tag urak állapítsák meg a feladvány 
szerinti munkák pontos megtörténtét es ha di­
án v okát észlelnek, azok az illető mulasztók ter­
hére azonnal fogaiíatosítandók.

A zala-egerszegi járási computusi bizott­
ság előterjesztése szerint Zala-Egerszeg város 
307 frt. múlt évi és 408 irt 82 kr. folyó évi 
váltság hátralékban van és egyáltalán e városnál 
a váltsági összegek fizetése körül a legnagyobb 
rendetlenségek, sőt visszaélések vannak. — Mi­
vel a járási útfelügyelő urak kijelentése szerint 
a város terhére kitüntetett hátralék nagyobb 
részben be lett fizetve, de rendeltetési helyére 
nem lett juttatva s igy alapos a gyanú, hogy 
sikkasztás esete forog fenn: ez ügyben vizsgá­
lat lett elrendelve s annak foganatosításával a 
járási szolgaiam s Skublícs László járási utte­
liig velő urak lettek megbízva.

A bak- tárnoki útvonalnak Tárnoktól a 
vak ólai határon keresztül a baki erdő alsó vé­
géig 4550 méterré vezetett új szakaszán a szük­
séges földmunka a magas ministerium által ke­
gyesen adományozott 4000 frt. segély összegnél 
teljvsíttvtvvn, az azon útrészen szükségessé vált 
műtárgyak is megépíttettek. Hogy azonban 
ezen, a megye közepét átszelő s a közlekedésre 
nézve olv nagy fontosságú útvonal fedanvag 
hiányában meg ne semmisüljön, a bekavicsolás 
a költségvetésbe felvett 2400 frton felül még 
bármi módon megtakarítható össszeggel is fo­
ganatosítandó.

A dobrii, bán ok -szén t-gv örgy i, szécsi-szi- 
geti és vöresöki hidak helyreállítására utólagos 
elszámolás kötelezettsége mellet az utfentartísi 
alapból 600 fii. kiutalványozása elhatároztatott.

Tárgyaltatott Nagy-Kanizsa rendezett ta­
nácsú város tol vamod vány a, melyben az iskola

Almámban igen — szólt már határozottabb, erőtel­
jesebb hangon Eginhard — ott mindig vele voltam ! . . 
És én! (), most is vsak álmodom! mert lábai előtt a 
porba hullva imádom őt!

Ha-ha-ha! Un 
vetett a hercegnő

nagyon gyermekes, Eginhárd ne
keljen föl, tekintsen reám, én itt 

vagvok! s ön nem álmodik! —
A hold ismét előtűnt a zordon várfalak mögül, s 

világával behintette a hegyoldalt is.
Szerelmem végtelen!... kiáltott Eginhard; ennél 

többet a nagy boldogságban nem tudott mondani.
Hogy szeretsz Eginhard! szólt a hercegnő közelebb 

simulva a férfi arcához régóta láttam, olvastam én 
azt már bánatos arcodon. Tudd meg hát te is, hogy 
a császár leánya egyedül Eginhardot szereti, s kividé 
nincs neki öröme, boldogsága.

Szeretlek, imádlak suttogott az ifjú.
A szép hercegnő arcát az ifjú szájához hajtva, 

egy édes csókban forrt, tapadt egybe a két boldogságtól 
reszkető ajak.

Mialatt a hold nehéz, sűrít fellegek közé bujt.
Sötétes lett az aacheni hegyoldal is, vsak a két 

szerető szív édes-kedves susogása hallatszott a csendes 
estében.........

Eginhard s Emma, a császár leány, azóta minden 
este találkoztak ott a hegyoldalon.

A mit ott susogtak, azt az esti szellő mindig el­
beszélte a virágnak, a virág meg fiinek-fának, s szerel­
mükről suttog most is, annyi száz év után is fű, fa vi­
rág ott a hegyoldalon.

Eginhard és Emma szerelméről súgott-biigott ott a | 
hegyoldalon minden; a bujkáló szellő mindenfelé kicsa­
csogta azt, de akárhogy fecsegett, csacsogott is, a széles 
sziklás várfalakon keresztül nem tudott hatolni. Oda 
benut a császári udvarban a szerelemről nem tudott 
senki .. .

Eginhard, mint különösen kitüntetett kegyence N. 
Károlynak, az udvari méltóságokban gyorsan emelkedett.

íiövid idő alatt a közmunkák felügyelő biztosává, 
majd tanácsossá, s később valóságos belső titkárrá ne­
veztetett ki a császár oldala mellé. (Vége köv.)

utcának, mint azelőtti megyei útnak kim kei 
úttá való átalakítása céljából összes természet­
beni közmunka szolgálmányát, úgy a váltsági 
összeget jövő évre átengedni kéri. — Tekin­
tetbe véve a felhozott indokokat, a közgyűlés 
határozata folytán 430 kettős, 21 egyes fogatú 
igás és 3975 kézi napszám Nagy-Kanizsa varos 
saját kezelése alá bocsáttat!k azzal a kikötéssel, 
hogy abból 112 kettős fogatú igás és 1670 kézi 
napszám a közmunka beosztásban jelelt módon 
leszolgáItassák, a többi pedig a fennálló egység! 
árak mellett megváltva a közmunka beosztásban 
részletezett készpénzbeli kiadások fedezésére íor- 
díttassék, a fennmaradó 1141 frt. pedig a jel­
zett iskola utcának munttá leendő átalakításához 
egyszer s mindenkorra átengedtetik azzal, hogy 
a tervezet szerinti munkálatok a kir. építészeti 
hivatal által ellenőrizendők lesznek.

Olvastatott Svastits Benó alispán urnák 
előterjesztése az ál lain úti kaviesszállitás tárgyá­
ban, melyet lapunk más helyén egész terjedel­
mében közlünk. — A felolvasott s az áll am úti 
kaviesszállitási vállalat berendezésére vonatkozó 
javaslatnak egész terjedelemben való elfogadásával 
az ujabbi 6 évi vállalatból 3 évre az alvállalat az 
eddigi vállalkozóval meghosszabittatni határoz­
ta tott ; a további 3 évi vállalat berendezése pe­
dig egy előre függőben tartatik oly célból, hogy 
az iránt a most megkezdő 3 évi vállalat utolsó 
évében az addig elért eredmény és szerzem! > 
tapasztalatok alapján, esetleg a viszonyoknak 
is netaláni változásához képest történjék tüze­
tes intézkedés, végre ezen alvállalatért kötelezett 
megyei illetőleg a szentmihály- baki útépítési 
munkát illetőleg megkísértendő, váljon árlejtés 
vagy nyilvános ajánlati eljárás utján nem le- 
hetne-c a kérdéses útszakasz kiépítését az elő­
irányzott egység! árakon alól egv más teljesen 
megbízható vállalkozóval eszközölni es azon fel­
tétel mellett, hogy egy év alatt teljesen kiépít­
tessék és a fizetés a megállapított törlesztési 
részletekben történjék, csak ha ez utón nem 
lehetne kedvező eredményre jutni, ez esetben 
köttetnék meg az eredeti megállapodáshoz ké­
pest az eddigi vállalkozóval a szerződés.

Olvastatott Svastits Benó alispán urnák 
előterjesztése az 1884 évi január hó 1-én meg­
szűnő megyei foglárság iránt, melyet lapunk 
más helyén egész terjedelmében közlünk. — A 
nagy gonddal szerkesztett s a közgyűlés általá­
nos érdeklődése között felolvasott, s egész terje­
delmében elfogadott jelentés szerint mivel a 
csendőrség hivatalos működésének megkezdésé­
vel egyidejűleg a meg vei foglárság végleg meg­
szűnik : a közgyűlés alispán urnák előterjesztett 
javaslata elfogadásával elhatározta, hogy az elő­
terjesztésben kimutatott két alapból a folyó év 
végével megszűnő foglárságnak közszolgádat! al­
kalmazást nem nyerhető azon tagjai, akik fog­
lár! szolgálatukat illetőleg kötelességeiket a fog- 
iávsáig tényleges megszűntéig vagyis 1884. évi 
január hó 1. napjáig Ili ven, kifogástalanul és 
lelkiismeretes pontossággal teljesítik, foglár! szol­
gálatuk tartamának megfelelő fokozatok szerint 
adandó végkielégítési segélyben részesíthessenek 
és pedig I. fokozatban a 3 évig s azon alul álló 
foglárok 1 havi fizetésük összegével, 11. fokozat­
ban a 3 éven felül 5 évig szolgáló foglárok egy 
és fél havi, 111. fokozatban az 5 évtől 10-ig 
szolgáló foglárok 2 havi, IY. fokozatban a 10 
évtől 15 évig szolgáló foglárok 3 havi és végre 
V. fokozatban a 15 éven felül szolgáló foglá­
rok 4 havi fizetésük összegével.

Az igazoló választmánynak jelentése a f. 
évi november hó 8-án megtartott pót választások 
eredményéről és a legtöbb adót fizetők névjegy­
zékének kiegészitsééről elfogadtatván, ennek kap­
csán a nemes-apáti! kerületben, hol a választási 
elnök megnem jelenése miatt a választást meg­
tartani nem lehetett, továbbá a podliureni vál. 
kerületben Tivadar Ferenc bizottsági tag lemon­
dása folytán, új választás rendeltetett el és pedig 
tekintettel arra, hogy a megválasztott tagok a 
december 17-iki tisztujitási közgyűlésig igazol­
tathassanak, a választás határnapjául december 
hó 1 -je tűzetett ki s a nemes-apátii vál. kerü­
letben elnökké Arvay Lajos és hely. elnökké 
Hajik István urak választattak meg.

A megyei árvapénztárnak 1878—79—80. 
évről szóló és a gyámi számvevőség által már 
előzetesen megvizsgált számadásai az állandó 
választmány által niegvizsgáltatván, azok helye­
sen vezetve találtattak s az állandó választmány 
ez irányú jelentése alapján a mérleg a közgyű­
lés határozata folytán a belügy minisztériumhoz 
felterjesztetik.

Olvastatott az árva széki elnök urnák a kö%- 
io-azgatási bizottság október havi ülésének hatá­
rozata értelmében készített előterjesztése, mely 
szerint az árvaszéknél levő ügyhátralékok mie­
lőbbi rendbehozatala végett három napi díjas 
alkalmazását kéri. — A közgyűlés a három 
napidíj ja snak a hátralékok feldolgozása tartal­
mára való alkalmazását elfogadja és az ez 
irányban szükséges intézkedések foganatosítá­
sával alispán úr megbizatott.

A katona beszállásolás terhének arányosabb 
megosztása céljából alkotott meg vei szabal vren- 
delet 1. és 4. szakasza értelmében az 1884. évre 
szükséges megvei katona beszállásolás! pótadó 
összegének és az ezen alapból fizetendő napi 
kártalanításnak megállapítása vétetvén tárgyalás 
alá, a bekiviliit hivatalos létszám kimutatások 
szerint 43738 frt S<) kr. szükségeltetvén, ez ösz- 
szeg a törvény és szabály rendelet értelmében 
az 1884. évre kivetendő és beszedendő megyei 
katona beszállásolás! pofáddá 1 megállapíttatott.

Tekintve továbbá, hogy ;i tényleges katona 
beszállásolással járó terhek az 1880. év vagyis 
a katona beszállásolás terhének arányosabb meg­
osztása céljából 1879. évi XXXX II. t. c. alapján 
hozott megyei szabályzat, megalkotása óta nem 
változtak : a beszálló solási alapból fizetendő napi 
kártalanítás 1884. évre is. az említett szabály­
rendelet 1-ső szakaszában 111egá 11apítot összegek­
ben t. i. minden egyes ember után egv-egv 
napra 10 krban és minden eg vés ló után 6 
krban fentartatik. egyúttal alispán úr megbízó- 
tott. hogy ezen közgyűlési határozatnak a m. 
kir. belügyminisztérium részéről történendő jó­
val mg vasa után, az 1884. wi megyei katona 
beszálllásolási pótadónak kivetése és a szabály- 
rendeletben megállapított időben leendő pontos 
beszédesé es beszállítása, különösen pedig az 
ezen pótadóbeli múlt évi hátralékok azonnali 
beszedése és beszolgáltatása iránt intézkedjék.

Megyei kor
Lapunk 44. számában, az október hó 29-én a ni. 

tisztajítás tárgyában városunkban tartott értekezletről 
irt közeliién vünkben röviden jeleztük, bogy az érte­
kezleten egy megyei kör alakításának szükségessége 
hangsúlyozta tott, de mar az értekezlet végén, midőn i.
i. a jelen volt megyei bizottsági tagok legnagyobb része 
eltávozott, s így érdemleges határozat e részben nem is 
hozatott.

Egv rövid hó letolyása alatt ezen, megvei életünkre 
nézve kétségkívül kiható eszme a megvalósulás stádiumába 
jutott.

Miután ugyanis a kibocsátott aláírási ivén már 
nyolcvanat! kötelezték magokat, hogy a megvei kül­
tagjai fognak lenni, november 26-án délután 5 órakor a 
nagy-megyeház gyüléstermébcii a megvei kör iigvében 
értekezletet, tartottak, melyen az aláirt tagok közül elég 
szép számmal jelentek meg.

Az értekezleten líáczkv Kálmán úr előferjeszté. 
hogy a kibocsátott ivet iiyolrvanau aláírták s ígv nézete 
szerint a, megyei kör megalakultunk volna nyilvánítható 
s egv bizottságot kellene kiküldeni, mclvnek feladata 
lenne az alapszabályokra nézve tervezetet készíteni, s 
azt egv újabban össze hívandó gyűlés elé terjeszteni ; 
ugyanezen bizottság lenne felkérendő, hogy alkalmas 
helyiségről gondoskodjék.

Miután az előleges aláírás folytán már is nyole- 
vanan jelentkeztek tagul, s így az alakulás lehetősége 
eonstatálva van: az értekezlet, a megyei kör megalaku­
lását kimondotta. Egyúttal az alapszabályok tervezetének 
elkészítésére, valamint a helyiség beszerzése iránt szük­
séges intézkedés foganatosítására egy bizottság kéretett 
fel, melynek tagjaivá Arvay István, dr. (»vömüre\ Vince, 
Háezky Kálmán, Svastits Benó és Szigethv Antal urak 
választattak meg. Ugyanezen bizottság fi kéretett, hogy 
az alapszabály tervezetet, legkésőbb december hó libára 
készítse el és a december 17-én megkezdődő megyei 
tisztújító közgyűlés egyik alkalmas napján az alapsza 
bályok megállapítása és az ebből kifolyólag szükséges 
intézkedések eszközlése végett egy közgyűlést tartson.

Ama felvetett kérdést illetőleg, hogy az alapsza­
bály tervezetet készítő bizottságnak tájékozása végett 
általános elveket kellene megállapítani, így a többi közt, 
hogy p. o. csupán megyei bizottsági tagok lehetnek-e 
csak a kör tagjai vagy mások is? — az értekezlet oda 
nyilatkozott, hogy a megyei kör gyülle ívül szolgál po­
litikai pártszinezet nélkül a megvei bizottsági tagok, úgv 
az összes megyei intelligentia részére.

Kérdés tétetett folytatólag az iránt, váljon a ki­
küldött bizottsági tag urak fclkéressenek-e folytatólago­
san tagok gyűjtésére?

E tekintetben figyelembe véve ama körűiménvt. 
hogy a megyei kör megalakulása már kimondatott, az 
eitokezlet az iveket lezártaknak tekinti és azok köröz 
teteset megszünteti. Ez után a felvételre nézve az alap­
szabályok fognak zsinórmértékül szolgálni. A december 
17-iki közgyűlés úgy sincs messze, akkora az alapsza 
bályok meglesznek s a folytatólagos felvételre azok 
értelmében lesz intézkedve. É rövid idő a később belé­
pőt ugv sem fosztja meg semmi jogtól sem.

Hogy lapunk n. é. olvasó közönsége a megyei kör 
iránt, —- melyről már is egymástól egészen eltérő néze­
tek nyilvánulnak, — teljesen tájékozva lehessen, az 
alapszabály tervezetet a közgyűlést megelőzőleg lapunk­
ban közölni fogjuk.



Melléklet a „Zalamegye“ 1883. évi 48. számához.

járási értekezletek a megyei tisztujitás tár­
gyában.
Zala-Égerszeij, 1883. nov. 28.

A zala-egerszegi járás bizottsági tagjai a december 
]7-iki megyei tisztujitás érdemében a kijelelő értekezle­
tet november bú 28-án <1. e. 10 órakör tartották meg 
;IZ „Arany Ilái'ány" easinói helyiségében.

Az értekezlet igen népes volt, a mi eléggé igazolja,
a kijelölés iránt a legnagyobb érdeklődés mutat­

kozott.
A járásban levő 71 meghívott bizottsági tag közül 

i;2 jelent meg és vsak azok maradtak el, kik tudták, 
j„ioy kijelölésbe vétetni fognak. Ha e tekintélyes 
.»záinhoz még hozzá veszsziik, hogy a megjelent bizott- 
-,izi tagok között többen vannak olyanok, kik a illegve 

■ \ üléseken vezérszerepet szoktak vinni, úgy az értekez­
let egész egy valóságos tisztújító közgyűlés képét tün­
tette tel.

Arvay István úr, mint az október hó 29-iki álta- 
|.,m>s értekezlet által a járásra megválasztott elnök, üd­
vözli a szép számmal megjelent bizottsági tagokat s 

■ vattai köszönetét fej ezé ki, hogy ily tekintélyes szám- 
;ll,il vesznek részt az értekezleten, a mi a bizottsági 
ároknak a nagy fontosságú ügy iránt való élénk Ör­
öklődéséről tanúskodik. Az értekezletet niegnyitottnak 

a \ i 1 vén I it ja s mivel az október 29-iki értekezlet határo­
zata szerint a járási értekezlet 
könyvi alakban kell beterjeszteni v v
mint központi elnökhöz, felkéri a jelenlevőket jegyző 
választására.

A jegyzőkönyvvezetésére llajik István úr, a jegy- 
zőkönvv hitelesítésére piaiig Farkas Dávid és Háczky 
Kálmán urak keretiek fel.

Mielőtt az értekezlet a központi és járási tisztvi- 
>. lúk kijelölésébe bocsátkozott, Dsertán Károly úr iudit- 
xánva fölvtán a jeden volt bizottsági tagok nevei a jegy­
zőkönyvbe felvétettek.

Ezután az értekezlet a kijelölést megkezdette és 
először a központi, azután a járási tisztviselőkre 

a, zve a következő eredméuynyel: 
az alispán! állásra: Svastits Benő egyh.

főjegyzői állásra: Góznny László egyh.
:lZ 1. aljegyzői állásra: Botty Lajos egyh.

, 11. aljegyzői állásra: (’zukelter Lajos egyh.
I 111. aljegyzői állásra: ilj. Thassy Lajos egyh. 
t tiszti ügyészi állásra: Arvay Lajos egyhang.,

az elnöknek ellenkérdésére Yagra Lajos 2 
vazatot kapott, 

lunénztárnoki állásra; Skublies Zsigmond egyh. 
alnénztárnoki allasra: Horvath Bahnt egyh. 
tőszámvevői állásra: (’zukelter József egyh. 
a [számvevői állásra: Nagy Sándor fi, Stef'aics Géza 9,

Humor János (i szavazattal.

megállapodásait jegyzii- 
Tolnay Károly úrhoz,

utóbb 
sza-

r erem- 2,».

következőleg

a

lk pe 
; 1 órakor bezárta, 
tetve oszoltak el.

Az értekezlet tagjai az elnököt

ivélve?sell

kijelölésében következőleg
Az értekezlet elnök indítványát, elfogadván 

laszta ndó tisztviselők 
íapodott meg:

l. Megyei központi tisztviselőkké: 
alispán! állásra: Svastits Benő egyh. 

főjegyzői állásra: Gózony László egy i.

rarka?
főorvosi állásra: dr. Mangin Károly
árvaszéki elnöki állásra: Rózsás Lajos 30, Horváth 

/íertalan 4, 1 hassy Kristóf 13 szavazattal.
Az öt árvaszéki ülnöki állásra:

Thassy Kristóf egyh.
Horváth Bertalan egyh.
Nagy Imre 44 szavazattal,
Braunstein Pál egyh.
dr. Zarka Zsigmond 41 szavazattal,
Darázs Zsigmond 11 szavazattal, 

pótülnöki állásra kineveztetés végett az értekezlet 
fi> pán úr (»méltóságának egyhangúlag 1 rsztvanszky 
.ajóst ajánlja.
z árvaszéki pénztárnoki állásra: Mayer János egyh. 
u-vámi 1. számvevői állasra: (’soknyay Janos egyh. 
evámi 11. számvevői állásra: Bajkv Miklós egyh. 

z árvaszéki jegyzői állásra: Nagy Lajos egyh.
A járási tisztviselők kijelölésének megkezdése 

lőtt említés tétetett, hogy a jelenlegi szolgaion) úr a 
órásban nem szándékozik fellépni s ily irányú nyilat- 
uizatot tett is többek előtt. Mivel azonban az értekez­
ni elnök úrhoz a lemondásra vonatkozólag magától a 
z.olgabiró űrtől semmi nyilatkozat nem küldetett be, 

bizottsági tagok többségének véleményéhez kepest a 
újelelés a járási tisztviselőkre nézve 
örtént:

szolgabirói állásra: 1 hassy Miklós 38,
Miklós 13 szavazattal.

1 segéd szolgabirói állásra: Tomasich Sándor egyh.
1 járási orvosi állásra: dr. Háry István egyh. 
íz állatorvosi állásra: Pirity János 33, Kovács József 

t sza\ azatt.il. ^
Végül elnök úr köszönetét fejezve ki a bizottsági 

aguknak a szives megjelenésért, értekezlet! jegyző ur- 
cdiiF- a buzgó közre működéséért, az értekezletet

Keszthely, 1883. nov. hó 29.
A keszthelyi járás megye bizottsági tagjai a kii- 

öbön álló megyei tisztnjitásra a központi és járási tiszt- 
selők kijelölése ügyében a mai napon Keszthelyen, 
int a járás szék helyen, értekezletet tai tottak.

Az értekezletreV a járási bizottsági tagok közül
>-an jelentek meg. ,

Ííogyav Máté ur, mint ki az október Línki vité­
ziét által a keszthelyi járási értekezlet vezetésére 
Ikéretett, az értekezletet megnyitván, a megjelenteket

üdvözölte s felkérte őket arra, hogy az 
t«.kezh-t jegyzőkönyvének vezetésére egy jegyzőt szi- 
■skedjenek Választani. A bizottsági tagok értckezleti 
gyzővé Lénárd Ernő keszthelyi ügyvéd urat válasz­
tóik. ^

Elnök inditványozza, hogy első sorban a választás 
á eső megvei központi, azután a keszthelyi járás 
i/tviselői kijelölésére nézve történjék a megállapodás.

* 1 • 1 • • 1 - . íl 1 fir/i Bt %-r /» 4" \T‘l M

az [. aljegyzői állásra: Botfy Lajos egyh. 
a II. aljegyzői állásra: Czukkelter Lajos egyh. 
a III. aljegyző állásra: ifj. 1 hassy Lajos egyh. 
a tiszti ügyészi allasra: Varga Lajos 12 szavazattal

Árvay Lajos 11 szavazata ellenében, 
a főorvosi állásra: dr. Mangin Károly egyh. 
a főpénztárnoki állásra: Skublies Zsigmond egyh. 
az alpénztárnoki állásra: Horváth Bálint egyh. 
a főszám vevői állásra: ('zukelter József egyh. 
az alszámvevői állasra: Vörösmarti Izidor 8 szavazattal 

Málivs József 7 szavazata ellen; 
az árvaszéki elnöki állásra: Csesznék Sándor 20 szava 

vazattal Rózsás Lajos 3 szavazata ellenében, 
az árvaszéki ülnöki allasra : Horváth Bertalan egyh.

Thassy Kristóf 21, dr. Zarka Zsigmond 20, Trsz- 
tyánszky Ödön 21, Braunstein Pál 7, Nagy 
Imre 4 és Darázs Zsigmond 1-8 szavazatot 
nyertek ;

a gváini 1. számvevői állásra: Csoknyay János egyh. 
a gváini 11. számvevői állásra: Rajky Miklós egyh. 
az árvaszékí pénztárnoki állásra: Mayer János egyh. 
az árvaszéki könyvelői állásra: Skublies Antal egyh. 
az árvaszéki jegyzői állásra: Nagy Lajos egyh.

II. A keszthelyi járás tisztviselőivé: 
a szolgabirói állásra : Gödé Lajos egyh. 
a segédszolgabirói állásra: \ értesse Béla egyh. 
a járás orvosi állásra: dr. Ilanny Ödön egyh.

Az értekezlet más járások tisztviselőinek kijelölésébe 
nem bocsátkozván, elnök és jegyzőnek köszönetét sza­
vazva, véget ért.

Gróf Festetics György mellszobrának leleplezése

Készt heh/, 1883. november hóban.
A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézetben folyó 

hó 27-én ritka és kegyeletes ünnepély folyt le. E napon 
leplezték ugyanis le a dicső emlékű Tolnai gróf Feste- 
tit. Györgynek, a keszthelyi Georgicon halhatatlan meg­
alapítójának cararrai márványból készült mellszobrát, 
melyet a gazdasaga tanintézetnek grot í estetits 1 assilo 
Öméltósága ajándékozott.

A Georgicon, melyet a halhatatlan emlékű gróf 
1797-ben alapított s annak fentartásáról gondoskodott, 
édes hazánkban első volt azon tanintézetek közül, me­
lyeknek hivatása a hazának okszerű gazdákat nevelni.

A fényes, örök időre emlékezetes ünnepély az em­
lített napon d. e. 10 órakor vette kezdetet.

A terem, melyben a halhatatlan emlékű gróf em­
lékszobra áll, kiválló gonddal és a lehető legszebben 
volt díszítve. A szobor felett két felől a folyó évben 
elhunyt két Festetics gróf acél-nyomatú arcképe díszlett.

Az ünnepélyt az intézeti dalárda „Szent az érzet~ 
einni énekkel nyitotta meg, utána Balázs Árpád intézeti 
igazgató az ünnepély méltóságának megfelelő, lelkes és 
a nagy férfiú érdemeit ecsetelő beszéde következett, mely­
nek végével a függöny szétgördült s a dicső férfiú szobra 
megköszönt ztatott. A tanárikar babérkoszorúját, melynek 
széles fehér szalagján e felirat van: „Festetics György 
gróf, a Georgicon alapítójának, a nagy hazafi- és gazdd- 
nalc tisztelete jeléül, a ni, kir. gazdasági tanintézet tanán 
kara, 1883. november hó 21 -éti. u Balázs Árpád igazgató 
tette a haza érdekei előmozdításért oly faradbatlanul 
küzdött férfiú szobra fejére: az intézeti hallgatóság nagy 
babérkoszorúját pedig, melynek széles kék szalagján : 
rDicső emlékű gróf Festetics Györgynek, a „Georgicon“ 
lánglelkü megalapítójának, hálás tisztelete géléül a keszt­
helyi VI. kir. gazdasági tanintézet hallgatósága 1883. “ 
einni felirat áll, Angyal Dezső 111-ad éves hallgató tette 
le a szobor talapzatára. A megkoszorúzás után Horváth 
István II 1-ad éves gazdász érzéssel szavalta el Kazinczy 
Ferenc „gróf Festetics György "-hoz irt költeményét.

A szavalatot a dalárda által énekelt Hymnus vál­
totta fel, mely után jBalás Árpád igazgató egy emlékbe 
szédet olvasott fel Erkövy Adolf és Galgóezy Karoly 
után, melynek befejeztével' a dalárda a szózatot énekelte 
s ez után az intézeti zenekar által játszott „Hunvadv* 
indulóval a fényes és örökre emlékezetes ünnepély, 

j melyen részt vettek : gróf Festetits Tassiló, gróf Feste- 
! tics Vilmos, Bernidák Sándor miniszteri osztálytanácsos,
! Tormav Béla, az uradalmi tisztikar teljes számban, a 
1 hatóságok, a tanintézetek küldöttei, az intézeti tanárikat* 

és hallgatóság stb. stb., befejeztetett.
r. 1.

Alispán! előterjesztés az 1883. november 26-iki közgyű­
léshez az állam uh kavics szállítás tárgyában.

Mélyen tisztelt közgyűlés!
Az állami fedanyag szállítási vállalat tárgyában, 

mely a vonatkozó szerződés megliosszabífásával ujabbi 
G évre a magas minisztérium által a megye reszere en­
gedélyeztetett, a f. évi október 29-iki közgyűlés alkal­
mával fejeztetett ki azon kívánat, hogy — én ezen vál­
lalat foganatosítása, illetőleg annak a megyére nézve 
lehető leghasznosabb és legnyereségesebb, berendezése 
iránt tüzetes adatokat szerezve, azok alapján a vállalat­
nak az eddigi módtól eltérő kezelése iránt részletes ja­
vaslatot terjeszszek elő.

Mindenek előtt, valamint azon alkalommal, úgy ez 
úttal is kötelességemnek ismerem ugyan kijelentem azt, 
hogv én ezen főleg technikai műveletektől függő szak- 
ügyben, tekintettel a vállalatból a megyére szerződésileg 
háramló nagy kötelezettségre, mely kockázatot egyátalán 
meg nem enged, az említett kívánatnak a mint ,az 
kifejeztetett és a mire az célozva volt — megfelelő ja­
vaslatot sa ját felelősségemre nem tehetek ; más felől azon­
ban tekintve a szóban forgó ügynek a megyére nézve 
kiváló nagy fontosságát és azon körülményt, hogy a 
kérdéses vállalati ügynek oly előzménye van, mely az 
én javaslatom alapján keletkezett akkor, midőn a most 
latellő 3 évi vállalatot a megye az én előterjesztésemre 
elfogadta és különösen figyelembe véve, hogy akkor 
valamint az én előterjesztésemnek meghatározott positiv 
célja és indoka volt, úgy a megye, is azok helyeslésével 
a vállalat elfogadását és annak kivi telét ugyanazon celt a

és indokokra alapította: mindezeknél fogva kötelessé­
gemnek ismerem az ügy miben létére vonatkozó hiva­
talos adatok egybeállításával a tényállást a következők­
ben előterjeszteni:

A nm. közmunka- és közlekedési minisztérium a 
Keszthcly-baki útvonal kiépítésére szükséges segély ado­
mányozása végett intézett felterjesztésemre 1878. évi 
ápril hó 13-án 4857). sz. alatt kelt leiratában kijelenté, 
hogv az említett célra az országos utépitészeti alapból 
további segélyt nem adhat; tekintve azonban a kérdéses 
útvonal fontosságát, hajlandónak nyilatkozott a megye 
területén átvonuló .államutakra szükséges fedanyag szál- 
lí tilsát az 1 SSO. év végével letel lő szerződés lejárta után 
ugyanazon vállalati árak és feltételek mellett a megyé­
nek átengedni oly kikötéssel, hogy a közmunka erővel 
eszközlendő szállítás utáni nyeremény a Keszthely-baki 
útvonal kiépítésére fordíitassék.

Ezen magas miniszteri rendeletén alapult, s az 
abban kikötött feltételekre irányult az én előterjesztésem, 
melyet az 1880. évi június hó 16-án tartott közgyűlés 
76t‘í> 99. és 7616 100. szánni végzésével elfogadott azon 
utasítással, hogy egvrészről a minisztériummal a vállalati 
szerződés 6 évre megköttessék es más részről a vállalati 
kötelezettség biztosítása tekintetéből Rechiiitzer Sala­
monnal iiz alvállalat! szerződés szinte 6 évre oly képen 
köttessék meg, hogy a közmunka erővel eszközlendő 
szállítás utáni nyeremény egészben a megye javára ma­
rad, ott azonban, hol a megye közmunka erővel nem 
szállít, tartozik nevezett alvállalkozó a szerződési teljes 
kötelezettséget saját kizárólagos felelősségére és az egész 
vállalatért szavatoló teljes óvadék letétele mellett telje­
síteni, egyszersmind pedig köteles az a végre kijelölt 
megyei útépítési munkát a mérnöki tervezet és előirány­
zat szerint a vállalati első évben a megállapított törlesz- 
téses fizetésekért teljesíteni.

Az ez érdemben megkötött szerződést azonban a 
magas minisztérium egyenlőre csak 3 évre hagyván 
In Ívben, az ehhez képest módosított mind két oldalú 
szerződéseket az 1880. évi szeptember hó 6-án tartott 
küzgvülés 8972 9954 153. számú határozatával újból

j elfogadta és foganatba vétetni rendelte, melynek értel- 
j lilében a nevezett alvállalkozónak eredetileg 6 évre szóló 

kötelezettségére nézve megállaj>íttalott az. hogy ha a 
magas minisztérium az egyelőn* 3 évre engedélyezett 
vállalatot további 3 évre is a megye részére engedélyezné,

! az esetre ezen 3 évre is az alvállalat néki átadatni fog, 
s viszont ő is kötelezte tett az eredetileg 6 évre megál­
lapított megyei útépítési munkákat egészben teljesíteni 
és az erre vonatkozó kötelező nyilatkozatok a fogana­
tosítandó útépítési tervezettel együtt az 1880. évi dec. 
hó 6-án tartott közgyűlés 1445 I SO. számú határozatával 
ismét elfogadtatván, a kivitel azok alapján elrendeltetett, 
s itt még megjegyzem, hogy a nm. belügyminisztérium 
18,80. dec. 26-án 59,603. sz. a. kelt leiratával a vállalati 
szerződés megkötéséhez szükséges jóváhagyását csak 
akkor adta meg, miután az alvállalkozóval kötött és fel­
terjesztett egyezmény által biztosítottnak látta azt. hogy 
ezen vállalatból a megyére károsodás nem háramlik.

A fentebb előadott hivatalos adatok igazolják azt. 
hogy a kérdéses vállalat létesítése közgyűlési határoza­
tokkal állapíttatott meg és a foganatosítást illetőleg meg­
jegyzem, hogy a most letel lő 3 évi szerződési kötelezettség 
egészben teljesítve van és abból a megyén* kar vagy 
anyagi hátrány nem háramlóit, az alvállalat eredményére 
nézve pedig megjegyzem, hogy a vállalkozó szerződési 
kötelezettségét a megye irányában is teljesítette, a ki­
jelölt útszakaszt Pacsatol-Pölöskeig kiépítette, az 

"a járási utfeliigvolő urak közben jöttével bizottságilag a 
In Ív szilién felül vizsgáltatván, szabályszerűen átvétetett 
és a felülvizsgálati jegyzőkönyv, valamint a számadás is 
a mult évi májusi közgyűlés áltál tárgyaltat van elfo­
gadtatott és helybenhagyatott, sőt a magas minisztérium 
is ezen útépítési munkálatot sajat utepitészeti ielii- 
gvelőjével felülvizsgáltatván, azt teljesen kielégítőnek 
t; lálta —- és a vállalati haszon eredmény ezen letelt 3 
év alatt a közmunkával eszközölt szállítás után összesen 
31328 frtot tesz ki. melv összeg a fentebbi útépítési 
költségek fedezésére fordíttatott.

Mindezek után a most kérdésben forgó ujabbi 6 
évi vállalat berendezésére nézve kiemelnem kell azt, 
liegv biztos, alapos és így egyedüli helyes számítással a 
illegve ezen vállalatból csak ísannxi uveieineiijt \ alhat, 
mennyit közmunka erővel szállítani képes, mert azon 
való túl terjedés oly kockázat lenne, melyet én egy éven­
kénti 60 és néhány ezer forint értékű szerződési kötele­
ző ttsé°*gel szemben nem javasolhatok; s miután a vál­
lalati "kötelezettség pontos teljesítése minden körülmények 
között biztosítandó és erre más mód alig lehetséges mint 
az melv az eredetileg es 0 övre kötött alxallalati szoi- 
ződéssel eléretett, mint azt a letelt 3 évi eredmény is 
igazolta, de mert — amint már fenn több is megérintem 
— a vállalat ujabbi engedélyezése esetere az alvállalat 
3 évre az eddigi vállalkozónak biztosíttatott oly fel­
tételek mellett, melyek viszont a megyére nézve is teljes 
biztosítékot nyújtanak egy felől az iránt, hogv a szer­
ződési kötelezettség egészben és pontosan teljesíttetik, 
valamint más felől az iránt is, hogy a közmunka erővel! 
szállítást a megve saját javára szabad tetszése szerinti 
mérvben eszközölheti; mindezeknél fogva az ujabbi «> 
évi vállalatból 3 évre az alvállalat az eddigi válalkozó- 
val meghosszabbítandó lenne, a további 3 ovi vállalat 
berendezése pedig egyelőre függőben maradhatna ol\ 
célból, hogv az iránt a mostmegkezdendő 3 évi vállalat 
utolsó évében az addig elért eredmény és szorzendő ta 
pasztalatok alapján esetleg a viszonyoknak és nótám 
változásához képest történjék tüzetes intézkedés; vegre 
ezen alvállalatért kötelezett megyei útépítési munkát 
illetőleg megjegyzem, hogy válalkozúnak e 
kötelezettsége és az azzal célzott 

I pontból veendő számításba, t. i. ygvtelol hogy vál­
lalkozó kötelezte magát az egész útépítési munkát 
vagyis a most kiépítés alá kerülő baki útszakasz kiopi- 
tésé't a vállalat első évben egészben teljesítem és más­
felől az azért, járandó összeg a közmunkává! szállított 
állami kavics után időnként esedékes nyereményből az

részbeni 
előnv kettős szem-



azon felüli összeg pedig több évi és ötezer forint évi 
részletet semmi esetben túl nem haladható kamat nélküli 
törlesztéssel fizettetik.

Ezen kettős szempont határozza meg tehát a ka­
vics szállítási alvállalathoz csatolt megyei útépítés foga­
natosításnak egyrészről közlekedési és más részről pénz­
ügyi előnyét, főérdek azonban az én meggyőződésem 
szerint most is ugyanaz, mely a vállalat létesítésének 
alapjául és indokául szolgált és melyet a magas minisz­
térium is az engedély feltételéül tüzetesen kötött, hogy 
t. i. a baki útszakasz — melyet a megye saját erejével 
kiépíttetni nem képes — ezen vállalat utján kiépíttessék 
és erre nézve tekintve, hogy a megye nincs tüzetesen 
kötelezve ezen kiépítést a kavics szállítás alvállalkozójá­
nak átadni, ellenben ő kötelezve van azt a fentebbi 
feltételek mellett t. i. hogy a vállalati első évben 
teljesen kiépíti és hogy a fizetés részére megállapított 
évenkinti törlesztés mellett történik — teljesíteni, ehhez 
képest a jelzett közlekedési és pénzügyi előny biztos 
eszközlése tekintetéből tehát megkisérlendő lenne, váljon 
árlejtés vagy nyilvános ajánlati eljárás utján nem el- 
hetne-e a kérdéses útszakasz kiépíttését az előirányzott 
egységi árakon alól a fentebbi feltételek mellett — t. i. 
hogy egy év alatt teljesen kiépítessék és a fizetés a 
megállapított törlesztési részletekben történjék — esz­
közölni, egy más teljesen megbizható vállalkozóval oly- 
képen, hogy ha ezen eljárás jutányosabb s kedvezőbb 
eredményre nem vezetne, az esetre köttessék meg az 
eredeti megállapodáshoz képest az eddigi vállalkozóval 
a szerződés; — ezen intézkedés megtehető, s részemről 
óhajtom, hogy az a megyére az eddiginél kedvezőbb 
eredmény éressék el, csak egyet kérek a megye egyik 
fő közlekedési érdekében kockázatnak ki nem tenni és 
ez az, hogy a baki útszakasz okvetlenül kiépíttessék.

Zala-Egerszegen 1883. november 31.
Svastits Heiió s. k. 

alispán.
AI ispán i e!őterjeszt és 18SA. november 20-ii'i közgyűlésre, 
az 188-1. j onto ír 1-én megszűnő menyet foglárság iránt.

Mélyen tisztelt közgyűlés!
Alulírott alispáni hivatalos állomásomból folyó kö­

telességemnek ismertem minden oly alkalommal, midőn 
az újabb törvények által rendelt uj intézmény — avagy 
szervezeti és egyéb közhatósági intézkedések életbelép­
tetésének szükségessége állott elő, arra vonatkozó tüze­
tes és részletesen indokolt vcleményes jelentésemet ja­
vaslatképen a mélyen tisztelt közgyűlés elé tejeszteni.

Így történt a közbiztonsági szolgálat szervezéséről 
illetőleg a m. k. csendőrség felállításáról szóló törvény 
végrehajtása tárgyában is, azon kiilömbséggel, hogy an­
nak életbeléptetésére vonatkozó intézkedéseket a magas 
belügyminisztérium közvetlen a megyei közigazgatási 
bizottság utján vétetvén eszközlésbe, ez iránti vélemé­
ny es jelentésemet is annak idején közvetlen a megyei 
bizottsághoz terjesztettem be, melynek alapján az ügy 
végleg megállapíttatván, annak eredményét van szeren­
csém ezúttal a következőkben előterjeszteni u. m :

Az 1881. évi 111. t. v. értelmében megyénk a 0-ik 
csendőrkerületbe osztatván, ezen kerületben- s így me­
gyénkben is a m. kir. esendőrség ugyan a hivatkozott 
törvény alapján tett miniszteri rendelkezéshez képest 
1884. évi január hó 1-én fogja hivatalos működését tény­
leg megkezdeni; áll pedig a jelzett időtől fogva a meg\ 
területén a közbiztonsági szolgálatot teljesítő esendőrség 
— az eredetileg 15-re tervezett őrsállomásoknak 20-ra 
és az eredetileg engedélyezett 90 csendőrnek 102-re sza­
porított létszámából, 1 szakaszparanesnoksággal Zala- 
Egerszegen, 3 őrmesterrel Z.-Égerszögen, N.-Kanizsán 
és ( saktornyán, IS őrsvezetővel, a többi őrsállomásokon 
és 81 csendőrrel; a szakaszparancsnokság november hó 
végével, a legénység pedig december hó 5 és következő 
napjain foga szakasz-állomásokra érkezni és ott egyelőre 
öszpontositva tartatván, december hó közepén fogja az 
egyes őrsöket megszállani és jövő évi január hó 1-én 
hivatalos működését a törvény értelmében kiadott szol­
gálati es szervezeti utasítás szerint tényleg megkezdeni.

A fentebbiekben volt szerencsém előadni a cseiid- 
ővseg szervezésének és tényleges felállításának megyénkre 
vonatkozó részleteit, mihez az ez érdemben f. november 
hó 11-én 30121 \ 11 a. sz. a. kiadott belügyminiszteri 
körrendelet alapján részemről is csak azon kérést csatol­
hatom, hogy a közbiztonsági szolgálat érdekében ke­
gyeskedjek a tok. közgyűlés a járási szolgabiráklmz 
Nagy-Kanizsa varos tanácsához és a megyebeli összes 
községekhez kiadandó végzéssel intézkedni arra nézve, 
hogy a m. kir. csendőrség úgy a megyei és községi 
összes közegek valamint a lakosság részéről előzékeny­
seggel fogadtassuk s áthatva a csendőrség feladatának 
fontosságától, a csendőr-parancsnokságot, valamint annak 
osztályait es az egyes csendőröket is szolgálati műkö­
désükben és a kezdet nehézségeinek leküzdésében teljes 
készséggel támogassák.

X an azonban a közbiztonsági szolgálat ezen ujabbi 
szervezésének egy másik, azzal kapcsolatos része is, ez 
az, hogy a csendőrség hivatalos működésének megkez­
désével egyidejűleg a megyei foglárság végleg megszün- 
tettetik és épen ezen körülmény szolgál tüzetes indokul 
jelen tiszteletteljes előterjesztésemre, annyival inkább, 
inert meggyőződésem az, hogy a mélyen tisztelt közgyű­
lés kegyes méltánylattal viseltetik a 102 egyénből álló 
azon foglarsag sorsa iránt, mely foglárság eddig a megye 
szolgálatában teljesítette fontos hivatását és oly terhes 
szolgalati kötelezettseget, melylyel arányban álló fizetésben 
nem is részesíttethetett és most az uj szervezés folytán 
oly időpontban veszti el állását, mely épen nem kedvező 
arra, hogy egyéb szolgálati avagy munkakereset által 
fentartásának módját azonnal és bizton megnyerhesse.

A hivatkozott törvény 7-ik §-a tüzetesen rendel­
kezik az iránt, hogy az élethossziglan kinevezett köze­
ik vagyis a csendbiztosok a mennyiben nem 
alkalmaztatnának, végkielégítésben részesíttessenek; 
ugyanjly méltányossági intézkedést képezne a megye 
részéről is a gondoskodás, hogy mindazon foglárok, kik 
a esendőrség életbeléptéig híven és lelkiismeretes pon­

tossággal teljesítik kötelességeiket, részben és lehetőleg 
a közsolgálatnál alkalmaztassanak, a kik pedig nem al­
kalmaztathatnak, a foglárság megszűntével legalább némi 
segélyben részesíttessenek. A közszolgalati alkalinazas 
lehető módjául a jövőre rendszeresített 11 szolgabirósági 
hivatal szolgai állások tekinthetők, melyek a foglárság 
legérdemesebb és legalkalmasabb tagjaival lennének be­
töltendők, — ezeken kiviül tehát feltéve, hogy a csend­
őri állásért folyamodott 0 foglárok közül 3 valóban ki­
neveztetik, még 148 oly foglár maradna, aki közszolgá­
lati alkalmazást nem nyerhet és igy végkielégítési se­
gélyben lenne részesítendő. Általában az •/. alatt csatolt 
szolgálati és minősitvényi kimutatás szerint az összes 
102 főnyi foglárság létszámában van jelenleg őrmester 4, 
tizedes 19, címzetes tizedes 7, őrvezető 12 és közfoglár 
120; ezeknek a folyó év végéig terjedő szolgálati tar­
tama a következő : 15 évtől 22 évig szolgáló foglár van 
18, 10 évtől 15 évig 27, 5 évtől 10 évig 33 és végre 
5 éven alól 84.

Ezek részére a fentebbiek értelmében adományoz­
ható segély alapját illetőleg bátor vagyok előterjesztem", 
miszerint a megye házipénztári kezelés alatt 2 oly alap 
létezik, melyek felett a megye teljesen rendelkezési jog­
gal bír és a melyek természetüknél fogva is az említett 
célra felhasználhatók; egyik az úgynevezett 1861-iki 
alap, s a másik a szolgák nyugdíj alapja. Az első az 
1801-ik évben volt alkotmányos megyei tisztikar lemon­
dása után tizetetlen maradt tartozások kifizetésére 
a m. kir. helytartó tanács által 1804. január hó 10-án 
3303. számú intézvénynyel kiutalványozott 12,(181 Irt 19 
kr. alapból eredett, mely összegből az összes tartozások 
kifizetése után 1807. évi május hó 9-én a visszaállított 
alkotmányos megye kezelése alá 1437 frt 47 kr. mint 
pénztári maradvány került és azon időtől fogva ezen 
1437 frt 47 krnyi összeg a megye házi pénztárában 
1801-iki alap címén minden meghatározott külön ren­
deltetés nélkül kezeltetik és a központi segéd-iroda és 
szolgaszemélyzet részére havi törlesztés mellett adott 
kamat nélküli fizetési előlegekre fordíttatik.

Az úgynevezett megyei szolgák nyugdíj alapja pe­
dig a megye házi pénztárába befolyt összegek időközi 
takarékpénztári gyümölcsöztetése és ennek tőkésített 
kamataiból keletkezett; a • . alatt becsatolt takarék- 
pénztári számlalap szerint az e cimen eredményezett 
törzsbetéti összeg 1873-ik évben 618 frt 71 krt tett ki, 
mely összeg újabb gyümölcsöztetések és a kamatok tő­
késítése által 3582 frt 14 krra szaporodott, s így ezen 
kétrendbeli alap a f. év végével — midőn a foglárság 
megszűnik — összesen 5019 frt 01 kr. összeg készpénz­
ből állami, s miután mindkét alapnak természete a fen­
tebb előadottakhoz képest olyan, hogy azokról a megye 
szabad tetszése szerint annyival inkább rendelkezhetik, 
mert azoknak illetékesen meghatározott külön rendelte­
tése nem is létezik és az 1801-iki alap azon célra — 
melyre eddig fordíttatott, t. i. fizetési előlegekre — jö­
vőben már a tisztviselői-, segéd-, kezelő- és szolgasze- 
mélyzeti fizetés felemelések folytán nem is szükséges, a 
csupán kezelési cimen megyei nyugdíj alapnak nevezett 
összeg pedig úgy keletkezése, valamint mennyiségénél 
fogva sem tekinthető olyannak, hogy abból nyugdíj alap 
létesítethetnék, annál kevésbbé, mert az uj pénzkezelési 
szabályzat értelmében annak az eddigi móddal való to­
vábbi gyarapítása nem eszközölhető, illetőleg az a me­
gyék háztartásáról szóló törvény 3-ik §-ának tüzetes 
rendeleté szerint jövőre már a közigazgatási költségek 
fedezésére lenne fordítandó és mint ilyen rendes költség- 
vetési fedezetet képezne; s másfelől tekintve, hogy a 
folyó év végével megszűnő foglárság közt 45 oly egyén 
létezik, kik már 10 éven felül és részben 18—19 sőt 
22 év óta teljesítik szolgálatukat, de egyátalán is méltány­
ló tot érdemel az, hog) a közszolgálati alkalmazást nem 
nyerhető 148 számú és nagyobb részt családos foglárok, 
kik jövő január hó 1-én állásukat elvesztik, addig is 
inig egyéb szolgálati vagy munka kereset által fen tar­
tásuk módját nyerhetik, rögtön és egyszerre minden 
segély nélkül ne maradjanak; és végre figyelembe véve 
a közbiztonság érdekéből folyó azon indokot is, hogy a 
segély nyújtás buzdításul szolgalmid a foglároknak az 
év végéig általuk teljesített közbiztonsági szolgálat hív 
és pontos betöltésére: mindezek alapján bátor vagyok 
mély tisztelettel kérni a tok. közgyűlést, kegyeskedjék 
elhatározni, hogy a fentebb részletesen kimutatott 2 
alapból a folyó év végével megszűnő foglárságnak köz- 
szolgálati alkalmazást nem nyerhető tagjai, foglári szol­
gálatuk tartamának megfelelő fokozatok szerint adandó 
végkielégítési segélyben részesíttessenek és pedig a •///* 
alatt ide csatolt kimutatás szerint 1-ső fokozatban 
a 3 évig és azon alul szolgálatban álló 48 foglár 1 havi 
fizetésének összegével, 2-ik fokozatban 3 éven félül 5 
évig szolgáló 24 foglár egy és fél havi, Ill-ik fokozat­
ban az 5 évtől 10 évig szolgáló 33 foglár 2 havi, IV-ik 
fokozatban a 10 évtől 15 évig szolgáló 27 foglár 3 havi, 
es végre X -ik fokozatban a 15 éven felül szolgáló 10 
foglár 4 havi fizetésének összegével, mely segélyezés 
egészben és összesen 4981 frt 00 2 ., krra rúgván, ez a 
fent említett 2 alapból teljes fedezetét találná.

Végre ezen tiszteletteljes előterjesztésem kegyes 
elfogadása eseten, a nyújtandó segélyre nézve tüzetesen 
kikötött feltételül kérem határozatilag kimondani azt, 
hogy ezen végkielégítési segélyben csak is azon foglárok 
részesülhetnek, kik foglári szolgálatukat, illetőleg köte­
lességeiket a foglárság tényleges megszűntéig vagyis 
1884. évi január hó 1-ső napjáig híven, kifogástalan és 
lelkiismeretes pontossággal teljesítik, mely feltételnek 
meg nem felelő foglár részére a segély ki nem adható. 

Zala-Egerszegen 1883. november 21.
Svastits Beuó sk. 

alispán.

A zalamegyei zavargások és a helybeli királyi
törvényszék.

az említett zavargásokra vonatkozólag teljesített vizsgá­
latok oly hiányosak, miszerint az ez ügyekre illetékes 
budapesti kir. törvényszék kén y télén volt új vizsgálato­
kat elrendelni, s ezek foganatosítására íjsaját vizsgáló 
bíróját egy segéddel kiküldeni.

A közlemény oly ügyesen vau szerkesztve, hogy 
abban nincs határozottan kimondva, mikép a vizsgálatok 
azon része hiánkos-e, melyet a közigazgatási hatóságok 
teljesítettek, vagy az, melyet a kir. törvényszék vizs­
gáló birája ez közölt ? ámbár e perfid szövegezés mellett 
is kétségtelen, hogy a közlemény éle a kir. törvényszék 
ellen irányul, mert az el tagadhat lan úl sugalmazott köz­
lemény Írója nem külömbözteti meg a közigazgatásilag 
teljesített elányomozást a bíróikig eszközölt vizsyo']attól. 
hanem általánosságban oly vizsgálatról tesz említést, 
melyben „egyetlen tettest sem bírtak kinyomozni.“

Biztos értesülésünk és határozott tudomásunk sze­
rint a közigazgatási hatóságok az előnyomozást illetőleg 
gyorsan, teljes erélylyel és laukadást nem ismerő buz- 
gósággal jártak el, továbbá a zala-egerszegi kir. tör­
vényszék tagjai ezen ügyekben kötelességüket kellő 
szakavatottsággál, pontosan és önfeláldozó szorgalom
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nak esti kiadásában „ A zalamegyei zavargások“ cime alatt 
egy közlemény jelent meg, melyben az állíttatik, hogy

voltak, mert ezen ügy a közigazgatási nyomozás tel­
jesítése után még t. évi október elegén a budapesti 
kir. törvényszékhez tétetett át, hol úgy látszik meg­
feneklett, mert két hó lefolyása óta onnét vissza nem 
érkezett, sőt a közigazgatásilag letartóztatott számos 
egyénre nézve sem történt semminemű intézkedés és 
így a késedelmes eljárás vagyis a mulasztás vádja csakis 
a budapesti kir. törvényszéket terhelheti.

Ezen felül a közlemény azon része, mintha a bu­
dapesti kir. törvényszék lett volna kénytelen az új vizs­
gálatok teljesítése végett az igazságügyminiszteriumtól 
azon kir. törvényszék két tagjának kiküldését kieszkö­
zölni, határozottan valótlan is; mert a budapesti kir. 
törvényszék vizsgáló furájának kiküldése egyenesen a 
zala-eget szegi kir. törvényszék elnbkeuek f. évi november 
bő U-en llAt. sz. a. kelt felterjeszt éne következtében történt, 
mint ezt a budapesti kir. törvényszékkel is közölt és f. 
évi november 18-an 4o9o0 sz. a. kelt igazságiigvi mi­
niszteri leiratnak következő szó szerinti tartalma is 
igazolja :

„h. hó 9-én 1137. sz. a. kelt előterjesztése folytán 
értesítem elnök urat, hogy mai napon hason szám alatt 
kelt rendeletemmel intézkedtem, miszerint a Zalamegye 
területen előfordult zsidóellenes zavargásokból kifolyólag 
lazadas címén megindított bűnvádi ügyekben a vizsgá­
latnak gyors teljesítésére illetve pótlására a budapesti 
kir. törvényszéknek egy tagja vizsgáló bíróként, cgv 
másik tagja pedig az előbbinek segédjeként a helyszi 
nére kiküldessék.“

A zala-egerszegi kir. törvényszék elnöke felterjesz­
tésének alapjául és indokául azon körülmény szolgált, 
hogy a kir. törvényszék o birája és 3 jegyzője közül 
2 biro és mind a három jegyző hosszabb ideig a zavar­
gások ügyében eszközölt vizsgálatokkal voltak teljesen 
elfoglalva s egyéb teendőiket ezen idő alatt nem vé­
gezhetvén el, ezek nagy mérvben felhalmozódtak; hogy 
továbbá ha még tovább is az ily vizsgálatok teljesítése 
a kir. törvényszék biráira nehezedik, a november és 
december hónapokra kitűzött végtárgyalások nem lesznek 
megtarthatók; mert a törvényszék nem működhetik 2 
tanácsban sekkor a kitűzött ügyek egy részét el kellene 
halasztani, hogy vég re különösen a zala-egerszegi ügy­
ben teljesítendő nagy terjedelmű vizsgálat egy bírót es 
egy jegyzőt hónapokra elvonhatna rendes munkakörétől, 
melyben a személyzet csekély létszáma miatt mások által 
nem volnának helyettesíthetők és így egy ügy miatt sok 
más ügy szenvedne hátramaradást.

Ne hogy tehát a „Nemzető‘ irányzaton közleménye 
által a közönség félre vezettessék és törvényszékünk 
méltán kiérdemelt jó hírnevére igazságtalanúr bármiIv 
csekély homály borulhasson, kötelességünknek tekintet­
tük ezen biztos informátiókon alapuló he ívre igazítással 
azon közlemény tendentiósus es valótlan részét meg­
cáfolni. —

Végül. különösnek tűnik fel előttünk azon újabb 
időben ez irányban divattá lenni kezdő eljárás, mely 
szerint sokan magasztaltatni törekednek minden áron 
ott, hol puszta kötelesség teljesítéséről van szó, úgy ho» v 
ily kép ma napság azon szomorú valóra kell ébroiínüiík, 
hogy a hivatalos állás pontos es lelkiismeretes betöltése 
többé nem kötelesség, hanem oly érdem lesz, melyért a 
szélrózsa minden irányában hosszú strófákban és ékes 
rithmusokban várjuk saját énünk dicsőítését.

A megyei szarvasmarha tenyésztés
ügyében Skub/ics Jenő ur, megyénk fáradhat!an buzgalma 
közgazdasági előadója, a född ntiveiés-, ipar- és kereskede­
lemügyi minisztériumhoz felterjesztést tevén, e felterjesztés­
ben rámutat ama hiányokra, melyeket ezen fontos gazdd- 
szati ág m ívelése körül megyénkben észlelt, kérve egyúttal 
a magas minisztériumot az elősorolt hiányok orvoslására.

Az érdekes felterjesztést a közgazdasági előadó úr 
lekötelező szívessége folytán egész terjedelmében közöljük: 

Nagyméltóságú miniszter úr!
Múlt évi december hóban kiadott magas minszteri 

rendelet értelmében közeledvén azon időszak, a midőn 
nagy méltóságodnak az országos szarvasmarha tenyésztés 
emelesere szolgáló rendelkezései újabban foganatba vé­
tetni fognak, — engedje meg nagyméltóságod, hogy 
Zalamegye területére nézve a fennálló viszonyok tekin- 
et e vételeivel előre is némi tájékozást nyújthassak, 

annal is inkább, mintán az eddigi hasonló intézkedések 
nem eredményezhették azon sikert, a melyet fon nagv- 
-tosagod, de a nagy gazda-közönség is, méltán hozzá

Hivatkozva még a múlt év folytán tett azon fei- 
eijcsztesemre, a melyben már akkor hangsúlyozni vol­

tam bátor azon bajokat és hiányokat, melyek szarvas­
marha tenyésztésünkre bénítólag hatnak, újabban is 
bátor vagyok felemlíteni, hogy megyénk nagyrészben, —
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,,,|ö„i>sen a köznél) egyedüli jövödolmi forrását képezi
y.irvasinavhii tenyésztés, más részt pedig a belterjes 

a I- .1 - í- II" 1 ... . V.ki a la - alapfeltétele lévén a kellő haszonhajtó áila- 
j. >;,.,j«>rndása es fejlesztése, alig lehetne megyénkto

közgazdáig)
közvag:

(iasági agai közt fontosabbat képzelni, mint ezm 
vniiiisodasunk egyik hatalmas emeltyűjét azon fok rí

Ze||

* 'Ilii. uielvet az méltán megérdemel.
Mintán e részben nagymé 11óságod kecses intentió- 

. 1 vélek találkozhatni, a midőn teljes elismeréssel kell
j' A adózzam azon nagyszabású intézkedések keresztül 
n m lé ró k a melyek az újabb időben e téren is örvende- 

j,.dadást eredményeztek, másrészt, kötelmemnek 
nn r«‘iiu hogy megyém érdekei és speciális viszo- 
' u folytán, az e részben femerült hiányokat a követ­

kezőkben ismertetni.
\ szarvasmarha tenyésztés egyik első teltétele ié- 

;n ., jó apa-állatok beszerzése és niegxálasztása, min- 
■ iirj. ] /,;>/ szii/.'sót/rs rohta, ltoijtj az ál!am kellő számii <í<*

■, m/i's,: k<’fii let frlleijéltez illő' teni/csz ani/oi/ot bocsásson 
,„ilrlkrzrsrr. annál is inkább, miután a magas miniszteri 
ii-i'itás értelmi ben minden lépést megtettem arra nézve, 

jiii(,v a szanasmarba tenyésztés emelésére egy, a kor 
‘/knvonalán álló szabályrendelet alkottassák, mely minden 
vdó'ziniiség szerint a törvényhatóság által már a jövő 

v f,Ívián életbe fog léptetni, mely természetes küvef- 
kezményeként tekinthető, hogy a községek nagyrészben 
kénytelenek tesznek új tenyészanyagot beszerezni, mely- 

x j.' |it.posztul vitelét vsak is azon esetben remélhetem, 
l‘(ii,.v i,:l kellő számit tenyész anyag mellett oly kedvez- 
, ,,'.,1 Vek is adatnak, melyek lehetővé teszik az úgy is 
: túlterhelt községeknek az ily módon való bevásár-
|;k‘t melyre nézve az eddigi eljárás alig vezethetne 
,'ívdmenyre, miután az állam által már magas árakon 
i>.•s/.erzott tenyész anyag a szokásos 20" , leengedésével 
i> tálmagas.

ívs/t pedig nem hallgathatom el azon sajnos 
kümlméiivt, hogy jobb és jelesebb tenyésztőink nem 

hajlandók tenyész anyagokat az állam rendelkező- 
bocsátani, miután a múltban tett tapasztalatok azon 

iiieLarvőződést keltették, hogy vsak bizonyos fajok és 
r.llTSiek vásároltatnak magas árakon és így a bejelen-

kifogástalan része is tigyel-

,zala-eger.szegi szegény gyermekek ka- 
“ és a „zala-egorszegi iparos ifjak ön-

tott teliveszanyag különben 
men kivid hagyatott. ,

A/.on reményben tehát, hogy nagymeltosagod előtt 
,.z,.n felhozott indokaim kellő méltánylásra találandnak, 

ezen hajok elhárítását szeretett megyém érdekében is 
a közel jövőben már kilátásba helyezhetem, kiváló tisz­
telettel maradtam nagyméltóságodnak

Döbréte, iss;’,. november hó 20-án
alázatos szolgája:

Skublics lenö
Zalai negye !<• •ztr. előadója.

es Udxmrdv Ignác egy-

>lyi megyei és vegyes
Á zala egerszegi tekeegylet november hó 2;>én 

</. e. II. órakor tartotta záró közgyűlését az „ Arany- 
Bárány“ fi. számú termében az egyleti tagok csekély 
részvéte mellett. A közgyűlés határozatikig kimondotta, 
hugv folytatólag a jövő évben is telin fog maradni s az 
elnököt megbízta, hogy az egyleti helyiséget a jövő evre 
K vegye ki az eddigi teltételek mellett. Az alapszaba- 
Iv.ikott szükséges módosítások eszközölhetése végett ,el­
eik úr megbizatott, hogy az alapszabályok sokszorosítása, 

iigv azoknak a tagok közt szétosztásáról szíveskedjek 
gondoskodni, hogy így a tagoknak alkalom nyujtassék 
;íz idapszabálvok tanulmányozására. Az alapszabályok 
módosítása a jövő évi közgyűlés tárgysorozatába lesz fel­
véve. llajik István pénztárnok ur előterjeszti* az 1884. 
évi számadását, mely szerint az egylet 90 frt 10 kr. 
pénzkészlettel rendelkezik. A számadás megvizsgálására 
11 ollósv József, Szalay Ferenc 
biti tagokból álló bizottság küldetett ki.

A nagy-kanizsai városi szabadelvű kör novem­
ber hó 20-én d. u. 3 órakor tartotta évi rendes köz­
gyűlését, melyen a jövő évi egyleti tisztujitas a tagok 
élénk részvétele mellett következőleg eszközöltetett. 
Kperjessv Sándor elnök, Ebenspanger Lipót alelnök, 
dr. Bentzik Ferenc titkár, Kovács János könyvtarunk, 
Hirsehl lódé pénztárnok, Knáusz Boldizsár háznagy, 
Karai Benő ügyész. Választmányi tagok: Hertelendy 
Béla, Fiihál Ferenc, Babócsay György, dr. Ful.oly 
< i vula, Tóth Lajos, Varga Lajos, Weiss Manó, Gutt- 
ímtnn Vilmos, dr. Schreyer Lajos, Blau Lajos, Sommei 
Sándor, I.»övinger Ignác. Póttagok: Reclmitz Vilmos, 
Simon Uábor. — Számvizsgálók: Juhász György, 
Lengve! Ignác, és Kurotzer György. — A közgyűlés 
után a körhelyiségében banquette volt, melyen vidám 
hangulat, pezsgő kedv uralkodott.

A nagy-kanizsai járási értekezlet a megyei tiszt- 
iijitásra vonatkozó kijelölés tárgyában deeembei io 
Tón d. u. 3 órakor "tartat!k Nagy-Kanizsán a városi 
tanácsteremben.

Eljegyzés. Dr. Petliő Gyula állami geológus es a 
földtani társulat titkára legközelebb eljegyezte Kieszt- 
iieíven Koller Valina kisasszonyt, Koller Ferenc föld- 
birtokos úr kedves és müveit lelkű leányát.

Jegyzői szigorlat. Az 1871. évi XVII1. h ez.
71. $-a értelmében tartandó jegyzői szigorlat letételere 
jelentkezett egyének viszgálatának határnapjaid decem­
ber hó 12. és 13. napja tűzetett ki az alispani hivatal 
által.

A zala-szt.-gróthi képviselő testület — mint ben­
nünket hiteles forrásból értesítenek — legutóbb tartott 
gyűlésén a képviselő testület azon tagjainak, kik egyút­
tal megyei bizottsági tagok is, azon utasítást adta, hogy 
mind a Sümegen tartandó járási conferentián, mind a 
december 17-iki tisztujitas alkalmával boos longiae 
jelenlegi járási szolgabiróra adják szavazatukat.

h karácsonyfa egylet s az iparos ifjak önképző 
és betegsegélyező egylete által november ho 2o-,m az 
- A ran v-Bárány“ cassinói termében rendezett Kaüihn-bal 
fényesen sikerült. - A terem igen csinosan volt díszítve, 
a íui főleg az iparos ifjak egyesülete áltál kiküldött 
rendező bizottsági tagok érdeme, a kik, og\ ez ti on

is emeljék a mulatság fényét, sokat fáradoztak a terem 
feldíszítésén, sőt, mint halottak, a díszítés költségeinek 
jó részét sajátjukból fedezték, hogy a kiadást ,keves­
bítve egyesületük számára a mulatság folytán minél több 
jövödelem folyjon lie.

no* ember 25-ik! jótékony célú tancmulatsag
jövöilelmi kimutatására nézve vettük a következő soro­
kat: Tek. szerkesztő úr! Tisztelettel felkérjük, miszerint 
legyen szives a
ráesőilyfa egylete „ v .
képző és betegsegélyző egylete“ által 1883. évi novem- 
ber hó 2o-én saját céljaikra tartott bal szamadasat be­
cses lapjában közzé tenni. A bevétel 176 frt 4f) kr, euuői 
kiadás 93 frt 3V> kr., marad tiszta jövödelem —- 83 frt 
9 kr. - miből az ifjúsági egylet kapott — 1 < trt 03 
kvt — karácsonyfái egylet pedig G;> frt 40 krt. Ide 
mellékelve szinten közzététel végett küldjük a feliilfize- 
tők névsorát, kiknek, valamint a bálban megjelenteknek 
a fent címzett egyletek választmánya nevében hálás kö- 
szönetiinket nyilvánítjuk. Zala-Egerszegen, 1883. nov. 
30. Buzsies Károly né elnök. Kovács Károly né jegyző. 
Klosovskv Kenő idg. jegyző. - Fclültizetések: a) ka­
rácsonyfa egylet javára: Gziudev Mariska t)0 kr., tar- 
kas Dávid T frt," Gzeglédy Miliályné 1 frt, Hegyi Sán- 
doriié 1 frt, Hagymásy Istvánné 1 frt, Somody Sáudorne 
f)0 kr., Kékesy István 1 frt, Nagy Károly 1 frt, Gsesz- 
nvák 50 kr., N. N. 50 kr., Korozsa Mili 20 kr., Kriz- 
manics Szidi 50 kr., Balog Gyula 50 kr., Krosetz Já­
nosáé 1 frt, Horváth Miklós 1 frt 50 kr.. Buti eh Sán­
dor 50 kr., dr. Mangin Károly né 1 frt, N. X- o0 kr., 
Koronya Józsefné t)0 kr., Buzsieh István t>0 kr., far­
kas Jánosáé 50 kr., llubinszky Adolf né 2 frt, N. N. 
20 kr., Fám er Liszka 50 kr., Bezerédy Miklós f)0 kr.. 
Lányi Kálmán 50 kr., N. N. 50 kr., Segesdy Sándor 
50 ke., Szökrönyös Ferim éné 20 kr., N. N. 50 kr., 
Nagy László 2 frt 50 kr, Soós F. a0 kr., Berzsek Já­
nos " 1 frt, Sipos Jáiiosné 30 kr.. Mautnerné 50 kr., 
Smal Ignácné 30 kr., Buezifál Jánosné 30 kr., Holezer 
Ferenc°30 kr.. Klosovskyné 30 kr., Neszián Károlyné 
50 kr., llollósy Józsefné *2 frt, 1 fajik István 1 frt, lsoó 
Alajos 1 frt, Fán gier Miliályné 1 frt, Deák Józsefné 1 
frt, Inkey László a trt, Bessenyey György a irt ; h) az 
iparos ifjak önképző és betegsegélyezó egylete javara: 
Farkas Dávid 1 frt, Korozsa Mili 20 kr., Németh Jó­
zsef 50 kr., Bertalan Pál 20 kr., Gotlip Laci 20 kr., 
Mara ti Ignác 20 kr., Foki György 15 kr., Horváth 
Miklós 1 frt, Dr. Mangin Károlyné 50 kr.. Gergely Ká 
roly 30 kr., Smal Ignácné 50 kr., Holezer Ferenc 20 
kr", Berzsek János 50 kr.; c) mindkét egylet javára: 
Farkas Dávid 1 frt, Dr. Horváth Károly apát 2 frt, 
Udvaidy Ignác 1 frt, Szekeres István 50 kr., Krizsma- 
nics ,Jánosné 1 frt, Koronya 50 kr., Iíeincz Károly 50 
kr.. Haj másv Imre 50 kr., Smal I stván 50 kr., N. N. 
50 kr., " fretter Viktor 1 frt, Orsits Ferenc 50 kr., Hor­
váth Feri 50 kr., Xsiskó Sándor 50 kr., Vidos N. 50 
kr., Glavma Lajos •> irt, Noszlopi 1 al l Itt, Hubei La­
jos'50 kr., Horváth Miklós 1 frt, Eisensüdtcr Zsiginond 
2 frt, Beiieze György 50 kr., Dr. Mangin Károlyné 50 
kr, lla-’-vmásy Gyula 50 kr., Kummer Gyula 1 frt í)0 
kr., N.'"n. 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 
50 kr., Tliassy Kristóf 50 kr., Hagymásy István 50 kr., 
Zsilinszky Sándor 1 trt, Kovács István 1 frt, Dr. <>\ö-

A zalamegyei tanszermuseumi bizottság decem­
beri rendes havi ülését t. hó 3-án d. u. 4 órakor taitja 
a polgári iskola tanács termében, mely gyűlésre az el­
nökség a bizottság tagjait lapunk utján hívja meg.

Jótékonyság. Szekér Fakond bucsu-szent-lászlói 
szent-ferencz rendű zárdafőnök úr a bucsu-szent-lászlói 
iskolába járó szegény sorsú tankötelesek részére kiosz­
tás végett 200 db. tankönyvet adott át az ottani taní­
tónak. A népnevelés oltárára hozott ezen nemeslclkii 
adakozást csak elismeréssel közölhetjük.

Meghívó. A so j töri önk. tűzoltó-egylet tűzoltó-sze­
relvények beszerzésére 1884. évi januar hó 9-én a nagy- 
vendéglő termében zártkörű tánezvigalmat rendez. Kez­
dete 7 és fél órakor. Belépődíj személyenkint 1 frt. Vi­
déki egyenruhás baj társak felet fizetik. 1* clülíizetések 
köszönettel fogadtatnak és a „X ilamegye“ eimű lapban
nyugtáztatni fognak. Szállásokról gondoskodva leend. A 
t." hölgyek kéretnek egyszerű öltözékben megjelenni.

Selyemtenyésztés. A magyar királyi országos 
seivemtenyésztési felügyelőség ingyen oszt ki szeder- 
in;! got. Akik tehát teljesen díjtalanul és portómentesen 
kívánnak szedermagot nyerni, forduljanak ez iránt a 

országos selyem tenyésztési felügyelőség
he Szekszárdin, honnan szedermag es a szedertenyesz­

nek! k minden költség nélkül fog meg-tési utasítás 
küldetni.

Földbirtokosok iigyelmebe. A magyar korona 
területén foglalkozó gazdatisztek és erdészek segély és 
nyugdíj egyesületének megbízásából Krocsak Emil eg\x 
sül éti ügyvezető azon kérelemmel fordult a zaLinii gx 11 

gazdasági egyesület elnökségéhez, hogy hivatalos helx i- 
ségében. valamint szaklapjában hivja tel a földbirtoko­
sok figyelmét közvetítő osztályukra, mely mind a gaz­
dálkodóknak, mind az állást kereső tagoknak azon 
előnyt nyújtja, hogy a hírlapi hirdetések költségeinek 
megtakarításával egyesületük ilynemű közvetítését 
minden dij nélkül igénybe vehetik.

Uj megyei postahivatalok. F. hó 1-én Goricsán és 
Langviz községekben kir. postahivatal lépett életbe, 
melyek mindegyike levél- és i) kilogram súlyt meg nem 
haladó kocsi-póstai küldemények felvétele, továbbítása 
s illetve kézbesítésével fog foglalkozni. A goi i- 
esányi az alsó- kray o x- eczi postahivatallal, a langxizi 
pedig a nagy-kanizsai postahivatallal van összeköttetés­
ben naponta! gyalog járatok által. A goriesániuak kéz 
besitő körét csupán Goricsán község képezi, mig a 
langvizinek kézbesítési körébe Német-Szent-Miklós, < )ber- 
nik, Korpavár, Fűz völgy, és 1 lom a koma rom községek 
tartoznak.

Kettős halai széngöz mérgezés folytán, lamas
Jánosné galamboki lakos és 3 éves kis leánya n ovem­
ber hó 25-én virradóra az általuk újonnan épített és szo-

- Az ügy­
én

morey X ineéne 2 frt. N. N. 50 kr., Kováts József 20

24

kr. ‘F ran ez Mihál v 20 kr., Sturm György 1 trt, Gó 
zon’v László 1 frt, Klosovsky N. 50 kr., Medvésy Gyula . 
59 "kr Németh Zsigmond 50 kr., Juhász István :>0 kr., 
Somogyi Sándor 30'kr., Matics István 50 kr., Sipes Já­
nos 50 kr., Somogyi József 50 kr., Handler Istvanne :> 
frt. Fáslek Józsefnél frt, Farkas Gizella (Egervár) 1 frt.

Az iskolai törzskönyvek hogy egyöntetűen állíttassa­
nak egybe s főkép hogy az iskolai törzsvagyon azokban 
a valóságnak teljesen megfelelően legyen felvéve, Liber 
József ár, a vallás- és közoktatásügyi numszternimha 
szolgálattétel végett beosztott tanfelügyelő, november hó 
27-én városunkban volt és alispán úrral, továbbá Iláczky 
Kálmán úrral, mint a közigazgafasi bizottság egvik tag­
jával, valamint a kir. tan tel ügyelő urakkal ez erdeinhen 
"értekezletet tartott. - A közigazgatási hatóság részéről 
Dérét tétetett, hogy a szolgaidról hivatalok ellenőrzése 
mellett fogják a községek az iskolai törzsvagyonról szolé 
kimutatást' egybeállítani és az adatok hitelességét telek­
könyvi kivonatokkal fogják igazolni; a törzskonyynek 
a tanítókra és egyéb tisztán a tan ügyre vonatkozó ro­
vatai pedig a tanfelügyelői hivatal által lesznek beteltye. 
Liber úr az iskolai törzskönyvnek egyöntetű egybeállí­
tásának eszközlése végett minden egyes törvényhatóság 
székhelyére megy a szükséges útbaigazítások megtételé, 
valamint a hatóságok részéről az ügy sikeres kimene­
telét biztosító intézkedések foganatostásának kieszkozlese
végett. , „ . ...

Meghívás. A zalamegyei jegyző-egylet tiszti ka­
rának és választmányának figyel inét felhívjuk az egyleti 
elnökség következő meghívására: Már több lap. külö­
nösen az országos központi jegyzői egylet szaklapja, a 
Közséqi Közlönyu közölte azon törvény javaslatok mely 

a magás kormány által a mélyen tisztelt képviselő ház­
hoz a közjegyzői törvény módosításául a hitelesítést 
kényszer tiírvénynyé emelése iránt terjesztetett be. A 
törvénvjavaslat szó szerinti szövegét nem közlöm, csak 
azt említem fel, hogy mindennemű telekkünyvezesek 
keresztül vezetése a közjegyző igénybevétele altat tör­
ténhetik meg, ha annak ide vágó §-a törvényerőre 
emelkedik. Ezúttal nem lehet célom a törvény ja­
vaslat taglásához bocsátkoznom, de azt mindnyájan me­
lyen érezzük, hogy magunk és népünk érdekeben min­
den lehetőt el kell követnünk arra nézve, hogy az em­
lített törvényjavaslat a napi rendről le vétessék. _ E végből 
december lof lO-éu d. e. 0 órakor a kaszaházi vendéglő 
kistermében választmányi gyűlést tartok, melynek tüze­
tes tárgyát egyedül a hivatkozott törx'eny jax aslat fe­
letti eszme csere és a megállapodáshoz képest az intéz­
kedés megtétele képezendik. Felkérem az egylet összes 
tisztikarát és választmányi tagjait, hogy az ügy tontos- 
ságánál fogva a fenti napon és helyen teljes számmal 
megjelenni szíveskedjenek. Ns.-Apáti 1883. decoui ei 
Hazafiul üdvözlettel: Illés Lőrinc egyl. elnök.

búnak használt konyhában halva találtattak 
ben teljesített vizsgálat szerint a nő november hó 
egész napon át a konyhát meszelte és oda egy vaskály­
hát behelyezvén, este tölgyfával erősen betütött, lefek­
véskor pedig a kályha kürtjét, hogy a meleg ki ne 
menjen, betömte. Reggel a férj felébredvén, nagymérvű 
kábiiltságot érzett, az ajtót kinyitotta és nejét felkeltem 
akarta, de az, úgy kis leánya mozdulatlanul és élettele­
nül feküdtek az ágyban. — Az orvosrendőri vizsgálat 
széngőz által előidézett gutaütésnek állapira meg a halai 
okát? Intő például szolgáljon ez arra, hogy a belül 
fülő kályhák csövei folyton tisztán tartassanak, hogy a 
kályhának mindenkor ' kellő légvonata legyen, meg a 
kályhacső a meleg visszatartása végett _éjjelre soha el 

zárassék ; mert egyébként könnyen kifejlődik a mér­ni
yvs hatású szémdeg, széngőz, mely ha felhalmozódik, 
megmérgezi az embert, főfájást, álmosságot okoz, öntu­
datlan állapotot idéz elő, fulladás, gutaütés által okoz 
gvovs halált.

Véletlen szerencsétlenség. Horváth György kis- 
kauizsai lakos uox'emher hó 24-én d. e. 10 óra tájban 

homok-komáromi szőlőhegyen egy diófa te tejeli egy 
ig lefiirészelésével foglalkozván, az ag <‘gx ma 
•sapódva xr issza vágódott és oly szerencsétlenül 
i fáról, hogy azonnal meghalt.

Gyilkosság. Klipé József 
un* hó 25-én reggel 3 órakor 
telizve és egy szentinihályi

a

esett le

Ugyanazonhazulról eltávozott 
a bozsoki hegyen Goldfinger

hotfahegyi lakos novem- 
felkelt, otthonn niegreg- 
íorsó tartalmát kiürítve 
napon délután o órakor

__ erene szőlejében halva 
találtatott. A ’teljesített orvosrendőri vizsgálat szerint 
nvakcsigolyáján íőseb találtatott, mely lősebb a csigo­
lyától a balszemen keresztül vezetett. A lövés igen kö­
zelről történhetett; mert a haj a lövéstől pörkölve ta­
láltatott. A tettes nvomozása folyamatban van.

A vetések aílása megyénkben a földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi minisztérium állandó gazdasági tu­
dósitóitól november hó 13-tól 20-áig beérkezett jelentések 
alapján: Az egerszegi járásban a vetések igen szépek, 
buják, a rozsot pusztítja a drót féreg, a búzát pedig a 
rozsda kezdi támadni, a késői vetések jobbak; a kani­
zsaiban a kötöttel)!, talajon a vetések nem igen gyara­
podnak; a letcnyeiben a vetések helyenkint tulgazda- 
gok; a novaiban a vetések nagyrészt jói állanak, bár a 
dróttéreg pusztít; a lendvaibau a vetések jól gyarapod­
nak, borminőség jó-közép.

IRODALOM.

Grimm Gusztáv könyvkiadótól Budapesten meg­
kaptuk Toussaint-Lamirnscheídt-fe/e francéin terelek > ■ 
ikét. E hasznos és gyakorlati vállalatot melegen apml 
jak mindazoknak, kik a franczia nyelvet aránylag 
könnyű módon akarják elsajátítani. Előfizetési ára­
dt > levélből álló teljes műre 10 írt, 20 levélre ;) fr
50 kr., 10 levélre 3 frt: egyes levelek ->0 k'javai 
kaphatók minden könvx'kereskvdésben.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
U DV AB D Y IG NÁG.

in, r



Hirdetések.

HIRDETÉS!
I i

Csúcs hegyen levő Berghoífer-féle szollő- ; 
birtokomat — mely áll mintegy 4 holdnyi be- 
ültetett szőllő és ugyanannyi szántóföld- es tég­
lából épült és fazsindellel fedett hajlékból — 
szabad kézből előnyös feltételek mellett azon­
nal eladó.

Bővebb értesítés nyerhető a tulajdonosnál 
Moser Sándor zala-egerszegi lakosnál.

122. 1—1.

4573 tk. 1883.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Fabiánics Ignác misefai 
lakós végrehajtatnak Steiner József kapomaki lakos 
végrehajtást szenvedő ellem 400 irt tokekövetcles s ja 
rulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszeki kii. 
törvényszék területén levő, a kapornaki 7 számú tjkvben 
f 103. hrsz. alatt felvett ingatlan felerészére 154 irt 
kikiáltási árban, a 650 hrsz. alatti ingatlan felerészére 
145 Írt, a 303 hrszám alatti ingatlan felereszére 18 írt 
a 401 hrszámu ingatlan felére 12 irt. az o58 hrszám 
alatti ingatlan felére 20 irt, az í>84 hrsz. alatti ingatlan 
fele részére 7 frt s az 1034 hrsz. ingatlan felerészére 
10 frt 50 krban az árverést elrendelte és hogy a fenneb 
megjelölt ingatlanok az
1884-ik évi január hó 28-ik napján délelőtti 9
órakor Nagy-Kapornakon a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megái la] ütött kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10"/u-át, vagyis lo irt 40 krt, 14 frt oO krt, 
1 frt 80 krt, 1 frt 20 krt, 2 irt 00 krt, 70 krt és 1 frt 
05 krt a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. c. 42 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen 1883. november 2-án.

118. 1—1.
A kir. törvényszék mint 

tlkvi hatóság.

4152 tk. 1883.

Hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy az ezen 
telekkönyvi hatóság területéhez tartozó Liczkó 
község 1*22 számú telekjegyzőkönyve eltévedvén, 
az azt pótló tervezet elkészítése folytán íelhí- 
vatnak mindazok, kik akar a tervezetben felvett 
fekvőségeknek megjelölése, vagy a bejegyzett 
jószágtestek összeállítása tekmteteben valamely 
igazítást, kiegészítést vagy bejegy zést igényel­
hetni vélnek, hogy ebbeli igenveiket a kitűzött 
s 1884. évi január hó 20-án lejárandó 45
napi hirdetményi határidő alatt annál bizonyo­
sabban jelentsék be, mint hogy különben a 
jelzett igények olv harmadik személy karara. 
kik a hirdetvény hatályossága, kezdeteitek Haji­

jától fogva a tervezetben foglalt bejegyzések 
alapján további nyilvánkönyvi jogokat jóhiszeni- 
mel szereznek, többé nem erveny esithetok.

Az alólirott telekkönyvi hatóság- ezen ügy­
ben a mai napon 4152. szám alatt, az 1880. 
évi július ho 26-án 180í)8. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet XX . i?-a rendelkezése 
szerint ezennel a jelen hirdetménybe bevett kö­
vetkező végzést hozott: a telekkönyvi hivatali 
irodaigazgato áltál az eltévedt s tel nem található 
liezkói 122. számú njonan nyitott telekjegyző­
könyv pótlása céljából elkészített s bemutatott 
tervezet, tekintettel az elkészítés biztos alapjaid 
szolgált adatokra, elfogadtatik, az közzétetetni 
rendeltetik s Ivósas Mihalv es neje Horváth Ju­
liánná hezkoi lakosok mint egy edül érdekelt te­
lekkönyvi tulajdonosok, továbbá X örös Juh özv. 
Czirman Jánosne ertesíttetnek, hogy az elkészí­
tett telekjegvzőkönvvet 1884. évi januar ho 
20-án lejárandó 45 naja határidő alatt a zala­
egerszegi kir. törvényszéknél mint illető telek­
könyvi hatóságnál a telekkönyvi irodáiban, a 
a hivatalos óráikban mindenkor megtekinthetők, 
s a telekkönyvi tervezet összeállítására nezve 
kifogást, emelhetnek.
Zala-Egerszegen 1883. október 22-én.

A kir. törvényszék mint 
121. 1—1. tlkkvi hatósáq

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

1U2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 5986 számú végzése áltál 
Eieier testvérek bánok-.-zent-györgyi lakós végrehaj­
tatok javára Schreiber Mátyás és neje baki lakósok. 
alperesek ellen 676 frt 4 kr. tőke és ennek járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói­
kig lefoglalt és 363 frt 60 krra becsült szobabeli búto­
rok, agyi, asztali és viselő ruhák, konyha és kamarai 
eszközök, tükrök, képek, 6>7 akós hordók, 18 akó bor, 
korcsma-asztalok, padok és egy rész vasból álló ingósá­
goknak nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperesek baki 
lakásán leendő eszközlésére
1883 ik év december hó 7-ik napjának d e. 10
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 10 < 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Lgerszegen 1883. évi november hó 22-ik 
u apján.

Németh Sándor
120. 1—1. kir. bir. végrehajtó.

251 v. 1883. szám.

Kitiintettetett Becs Triest 188*2, Kecskemét, 
Fehérvár, Wels.

Egger- féle dijjutalmazott
különlegességek.

Az Egger-féle mellpasztilla, általánosan ismert és ki­
tüntetett szer köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 
elanuyira, hogy számos bel- és kültüldi szak-tudós e nemben 
a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajcáros eredeti do­
bozok Magyarország minden nagyobb gyógyszertárában kap­
hatók. —

Gyomorbaj ellen ÄÄ
emésztéshiány, gyomorliév, béltunyaság, görvely, halvány- 
ság, ismétlődő főfájás ellen. I-zen pasztillák, melyek egy 
ezen célra készült és szabadalmazott gépén készülnek, könv- 
nyen olvadnak, kellemes izüek es elősegítik a könnyű lélek- 
zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.
Egger zuzmohnövény cukorkái
(licheids carraghen) a le>jfinomabb anyagból készült, hatásuk 
nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen kellemes gyümölcs- 
izüek, különösen óvják o lé zési szerveket a száradástól. 
Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik 
hivatásuknál lógva sokat beszélnek, el i e mulaszszák ezen 
kitűnő cukrokat használni. Jóságuk dacara könnyen besze­
rezhetők: egy doboz 15 kr.
Egger val. mandula formájú ma-
lüf‘i bnnbnn Csomagolva, valódi amerikai hártyá­
idba UUllUUll papírzacskókban. Biztos óvszer köhö­
gés. rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta­
kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem képeznek 
semmiféle gyomorsavat Egy eredeti zacskó 10 kr.

■yy- Ezen különlegességek eredeti áron kaphatók : 
Zala-Egerszegen Hollósy- Jó séf; Nagy-Kanizsán Belus 
József és Präger Béla. Szombathelyen Rudolt Alajos és Si­
mon Gyula gyógyszerészeknél. — 30. *—26.

5 Murád Lffendi nagv Szultán hölgyeinek szigorúan
megőrzött titkai dr. Burg Alfred, a hires orien­
talista által nyilvánosságra hozattak és az egész 

Jiülgvvilág (‘lőnyére kiadattak.
szám. A titok, inig a nő él. hóíéhui-szinií és

,1bársony íinomságu arccal hívni, an testek vagy
under nélkül, senuúi ránc a Ív 

................. 1,
. ........................................ CíTV

arc hófehér és tiszta Ívsz: a szó­
volta iránt teljes biztonság.

:ső korig, az 
ártalmatlan 

94. 4 4.
2. szám. A titok, széjr. rózsajnros ajkakra, gyönyörű

hosszú szemöldökre és gyöngyfehérségü fogakra 
szert ti-nni; általában teljes jótállás a szer ki­
tűnősége és ártalmatlan volta iránt.

3. szám. A titok, hófehér teljes karokat bírhatni,
orvosszel- nélkül, egyszerű bedörzsölés által 

napjában, teljes jótállás a szer ártalmatlanságáért.
4. szám. A titok, kelletlen szőrt az arcról eltávo­

lítani, a hiányzó hajat a fejen pótolni, a haj 
kihullását megakadályozni, az egész testet kel­
lemes illattal, mint ibolya, rózsa stb. illattal 
elárasztani.

Ezen 5 különleges szer együttvéve 5frt42krba 
kerül, mindegyik külön-külön 1 frt h> kr. Szét­
küldésnél lo krral több. Minden a 
jótállás mellett.

A párisi párfűmszerek gyára raktárában.

Becs II., R 1 X.

eguagyobbb

Mindennemű fogpíh jás, méglm a fogak lyu­
kasak vagy törültek is. jnllanatnyi idő alatt és 
tartósan elháríttatik a hires

INDIAI FOG KI VONAT
ii ndi scher Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egv háznál sem 
szabad hiányoznia. X ulódi hamisítatlan minőség­
ben, palackokban elhelyezve, palackja 35 kraj­
cárjával /.-lágerszegen egyedül Hollósy József 
gyógyszerész urnái kaphatók. 5 * 25

Es. kir. szabadalmazott

egyetemes emésztö-por 
Dr. GÖLlS-től.

I lS75-töl fogva kereskedelmi cikk. — Bejegyzett cég.)
Eddig még utol nem éretett hatására nézve az 

emésztés- és vértisztíftís terén, s a test tójila'/ósa es erő­
sítésére nézve. Ezáltal naponkint kétszeri és sokáig 
folytatott használata ím llett valódi gyógyszerré válik 
számos még makacs betegségekben is, mint p. o. 
emésztés) (/yeiiueséi/. u,el/éi/e's, n twomur-t ülte vitel'ése. o 
helel- petijh'üdtséije. i<liij(ji/t tnjrsimindennemű aratuf- 
eres hajol', (pőréé //, gaxja, s<i/»u/tsóij, sórtjasih/, vala­
mennyi idült húrba), ml', tdószal'os f■ fájósul-, fén/es 
és köves betegségek, téti iiyólkósudtís, sth. Ez az egyet- 
leii és gyökeres szer a meijröt/zöft küszvétttj és mellbtij- 
han (turhe re tilosé). Ásni n tjn z. #///' >gi/ttté>diaif ugv ezelőtt, 
mint annak használata alatt, valamint utólagosan gyógy 
szerül is kitűnő szolgálatul tesz. 68. 2.) 23.
Eg> nagy doboz áru 1 lit 2t> kr. Egy kis doboz so ki. 
Kapható: Z.-Eíjerszegifi Hollóst/ József gyógyszerész­
nél. valamint általában az oszt rák-magyar monarchia 

legtöbb gyógyszertárában és tilszerkereskedésébói.
■jm snrrü'jvci.*. arassa«tffrjfifiBStti«»aatsasv.-v- *sr: s. > uirwii

A Iiaiiiisííástóli mei'menekiih • re lluyclitieztHek / ]
mindenkit, hogy a valódi egyetemes emésztő pori 
dr. Göiis Jiecsetiével van elzárva, s minden du- I 

hoz a védbélveggcl, s kívülről ily viliiméi van ellátva. I

V/K.k. concess.Uniu.Speisen-Puluerdesdr.Golis l/l/ien.y j
tolOMBUtfnHD JBL.Z. IdfcHnEULR. .*■ «»

Fős/aíllítőlivly: Bévslieiu Sief;t!is|>latz <t? (ZwulUhuf).
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